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Ata nº 13/17–CMC – 13ª Sessão Ordinária – 15/05/2017

Ata da 13ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min do dia  quinze de maio de
dois mil  e dezessete,  sob  a presidência do vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 55/17 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transferência e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 306/GP/PGM/17,
de 12 de abril de 2017;  R$ 12.000,00  – FMAS;  Ofício N.
296/GP/PGM/2017, de 10 de abril de 2017 – Encaminha
Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal  a
firmar contrato  em regime  de comodato  de imóvel público
em favor da Associação Redenção das Crianças e Idosos de
Cacoal  e dá outras  providências” – Executivo  Municipal  –
Glaucione Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal;  Ofício
N.393/GP/PGM/2017, de 10 de maio de 2017 – Encaminha
Projeto de Lei que  “Dispõe sobre  a abertura  de crédito
adicional suplementar  especial  ao orçamento vigente  e dá
outras providências” – Executivo  Municipal  – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal;  R$ 444.180,00  -
FMS; Ofício N.394/GP/PGM/2017, de 10 de maio de 2017 –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a
Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente por
meio de Transposição e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita
Municipal; R$ 66.000,00 - SEMED; Ofício
N.395/GP/PGM/2017, de 10 de maio de 2017 – Encaminha
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Projeto de Lei que  “Dispõe sobre  a abertura  de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Executivo Municipal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita Municipal;  R$ 90.000,00 - SEMED;
Ofício N.396/GP/PGM/2017,  de 10 de maio de 2017 –
Encaminha Projeto de  Lei  que  “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transferência e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 306/GP/PGM/17
de 12 de abril  de 2017;  R$  70.000,00 – SEMFAZ;  Ofício N.
410/GP/PGM/2017, de 12 de maio  de 2017  – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre a  Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transposição e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita
Municipal; R$ 93.000,00 - FUNCCAL; Ofício
N.418/GP/PGM/2017, de 105 de maio de 2017 – Encaminha
Projeto de Lei que “Autoriza o poder Executivo municipal  a
firmar convênio com a Associação Rancho  Montana,  e dá
outras providências” – Executivo  Municipal  – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri, Prefeita Municipal;  R$ 15.000,00.
Requerimento Nº. 029/CMC/2017  - O Vereador Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando da
senhora Prefeita Municipal,  o relatório de serviços de hora-
máquina de gradeação, limpeza  de café, recuperação de
carreadores e convênio com central das associações e a
SEMAGRI - Secretaria Municipal de Agricultura,
relacionando nomes  e horas das propriedades  que foram
atendidas pela SEMAGRI  de Janeiro/2017  até a presente
data. Requerimento N. 030/CMC/2017 - O Vereador  Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando da
senhora Prefeita Municipal, cópia do convênio entre SEMMA
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– Secretaria Municipal  de Meio Ambiente e Comunidade de
Recuperação de nosso município, por exemplo: Comunidade
Ágape e ABISAI; onde o mesmo possa comprovar o trabalho
de mão de obra em roçadeiras, limpezas de canteiros.
Requerimento N. 031/CMC/2017   - O Vereador Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando da
senhora Prefeita Municipal,  relatório de todos os processos
de PAD, em andamento  na corregedoria  do Município de
Cacoal. Requerimento N. 032/CMC/2017 - O Vereador Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando da
senhora Prefeita Municipal, informações da grade curricular
do pregoeiro  nomeado  Fillipy Augusto  Oliveira da Silva,
lotado na SUPEL. Requerimento  N. 033/CMC/2017  - O
Vereador Mario  Angelino  Moreira,  nos termos  dos artigos
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando  da senhora Prefeita Municipal,
a relação de todos maquinários recebidos da gestão passada
na secretaria  de Agricultura,  com o ano e o modelo  do
maquinário, em uso e em manutenção. O Processo N.
18/2017 - Prestações de Contas  da Câmara  Municipal  de
Cacoal referente  ao mês de abril de 2017, bem como a
Prestação de Contas da FUNCCAL, referente ao mês de abril
de 2017, e ainda o Processo N.  1766/2017 - Prestações de
Contas Convênio N. 121/DPCN/2014 – Ministério de Defesa
– Reforma e Ampliação do Estádio Aglair Tonelli, são
encaminhados para  a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As Indicações N. 417/CMC/2017,
418/CMC/2017, 419/CMC/2017, 420/CMC/2017,
421/CMC/2017, 422/CMC/2017, 423/CMC/2017 do
vereador Nilton César da Mata; 424/CMC/2017,
425/CMC/2017, 426/CMC/2017, 427/CMC/2017,
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428/CMC/2017, 429/CMC/2017, 430/CMC/2017 do
vereador Euzébio Scherrer Brizon; 431/CMC/2017,
432/CMC/2017, 433/CMC/2017 do vereador Mário Angelino
Moreira; 434/CMC/2017,  435/CMC/2017,  436/CMC/2017,
437/CMC/2017, 438/CMC/2017, 439/CMC/2017 do
vereador Rogério Soares Chagas; 440/CMC/2017,
441/CMC/2017 do vereador Claudinei Carlos Ribeiro;
442/CMC/2017, 443/CMC/2017,  444/CMC/2017,
445/CMC/2017, 446/CMC/2017  do vereador  Wilson  Teim;
447/CMC/2017, 448/CMC/2017, 449/CMC/2017,
450/CMC/2017,  451/CMC/2017, 452/CMC/2017,
453/CMC/2017, 454/CMC/2017 do vereador Valdecir
Aparecido Nunes; e 455/CMC/2017  do vereador Mário
Angelino Moreira, são lidas, acatadas e serão encaminhadas
ao Executivo Municipal. O vereador Valdecir Aparecido
Nunes Questão de Ordem requer verbalmente  que haja
apenas um  Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O
vereador Mário Angelino Moreira, PRP, cumprimenta a todos
e diz:  “Hoje eu tenho até muita coisa pra falar, mas vai  ter
que ficar pra semana que vem, que eu vou até mudar o rumo
da prosa devido  o tempo  que é pouco  e a pauta que é
demais aqui. Mas vamos lá. Boa noite a quem nos assiste em
Casa. Boa noite,  ‘seu’ Dorvino,  dona Cleide,  hoje que foi
feita a abertura  da Semana  do Museu,  quero  parabenizar
pela organização. Boa noite, senhoras e senhores, boa noite
nossos secretários aqui presentes, representando o
Executivo. Agora  à tarde,  presidente, nós estivemos juntos
com a nossa prefeita Glaucione, com o deputado da
Assembleia, Maurão de Carvalho,  visitando,  passando,  por
alguns bairros,  vendo  a situação que se encontra  o nosso
município. fomos até Ministro Andreazza, acompanhando ali
a Linha 05, junto com o vereador Mão, que estava junto com
a gente, também estava o diretor do DER, que vai estar aqui
na sessão hoje a noite, e deve ‘tá’ chegando aí. E pra mim é
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uma honra, uma alegria,  estar recebendo  hoje na nossa
Câmara Municipal  o presidente  da Assembleia   Legislativa
do estado  de Rondônia, com  certeza  o senhor  vai dar a
palavra a ele, nós vamos ter a oportunidade  de ver o
presidente da Assembleia  Legislativa  usar essa tribuna  e
dizer dos projetos, dos planos e também dos compromissos
que tem pra Cacoal, assumidos, e os que estão assumindo. E
de coração, eu gostaria  que  o deputado  Maurão já tivesse
aqui para ouvir  o que vou  falar,  porque  eu gosto  de falar
olhando no olho, depois  não dizer que ‘Jabá’ ‘disse que
disse’, eu gosto  de  olhar,  e falar   aquilo  que eu penso. Pra
mim se o deputado  Maurão vem  aqui  hoje,  já disse  que  é
uma alegria,  junto  com  o diretor  do DER,  senhor  Ezequiel
Neiva, gente muito fina, gente séria, assumiu um
compromisso junto a nossa prefeita, de estar fazendo a ‘Mão
Amiga’, no nosso  município. Pedro Buralli,  se essa vinda
desse povo  todo,  de novo,  com avião, com combustível de
avião, com despesas de piloto, assessoria, com carro
rodando, for igual no ano passado, antes não tivesse vindo.
Porque no mandato  passado,  na gestão passada,  vieram,
assinaram termo de cooperação, e não virou em nada, foi só
promessa eleitoreira. Mas hoje nós tivemos a oportunidade,
passar pela Avenida das Mangueiras, tivemos a
oportunidade de passar  pela Flor do Maracá, e eu tive a
oportunidade de cobrar  do  diretor  do  DER,  Ezequiel  Neiva,
que tome providência, que recupere com o governo  do
estado, aquelas duas avenidas, que nada mais, nada menos,
foi pra ser asfalto  eleitoreiro.  Que na época, nós ‘tinha’
como deputado estadual, deputada Glaucione, que disse que
era a ‘mãe da criança’, que colocou a emenda, o governador
Confúcio Moura,  deputado  federal  Nilton  Capixaba,  e que
tudo era maravilha,  e que  a Flor  do  Maracá e Avenida  das
Mangueiras, vai ficar nova, não tem dois anos, não tem dois
anos, vai completar  agora três anos, está acabada, mal
feita, mal executada,  mal projetada,  mal compactada,  e
tudo que for mal,  colocaram  naquelas  duas  avenidas,  e a
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população do  Vista  Alegre não merece isso.  Encaminharam
em cima,  fazendo  fotografia,  inclusive  o deputado  Maurão
também, então serviu para reeleger muita gente. Agora tem
a responsabilidade  de vir refazer aquelas  duas avenidas,
tanto o governo  do estado  como quem estava na época
como deputado,  porque  eu como  secretário ode Obras  na
época, não tive coragem de receber as avenidas, eu não dei
recebimento porque  não tinha mais condição de receber.
Então, Ezequiel  Neiva,  na época, não era o diretor do DER,
era o capitão Caetano,  não posso  cobrar  nada  dele,  mas  o
que ‘tava’ lá, e era no momento oportuno,  eram os  pais  e
mães ‘das crianças’ naquele caso Flor do Maracá e
Mangueiras, agora assuma também o ônus. E eu quero
deixar isso bem claro, aqui não é questão de politicagem, é
porque hoje o problema está para Cacoal, Gilmar, as
avenidas não prestam mais, e é dinheiro público. Na
oportunidade, eu cobrei também do Ezequiel Neiva, a
promessa que  faltam  treze  quilômetros de asfalto,  que  foi
feito, em cima  de trinta  quilômetros de asfalto,  na última
campanha do governador  Confúcio Moura,  e que só ‘foi’
executado dezessete, inclusive, as ruas que foram
compactadas, que foram preparadas para receber o asfalto,
a chuva  já levou  embora há muito  tempo.  E não tem mais
conversa de restante de asfalto pra Cacoal dessas avenidas.
Pena que o tempo é curto, gostaria de falar aqui, presidente,
e eu disse que ia dizer hoje, lá no Riozinho, sobre parte da
imprensa, e me chama muito a atenção, quando uma pessoa
está ganhando seis mil e seiscentos reais, pra ‘tá’ dentro da
imprensa fazendo quase nada ou nada. Mas o maior papel é
ficar em silêncio, ‘tá’ aqui, ó, seis mil e seiscentos  reais,
nomeado na imprensa, seis  mil  e seiscentos reais,  ‘tá’ aqui
na minha mão.  Esse silêncio que por parte da imprensa, tem
que falar parte, pendura, não vê mais buracos, não vê mais
falta de iluminação, não vê mais pontes caindo, isso é feio,
mas custa para o município esse silêncio. Porque também eu
não acredito  que  esses  seis  mil  e seiscentos  reais  fique  só
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com a pessoa só não, recebe no CPF dela, mas distribui para
três, quatro,  para silenciar  o resto.  Parte dessa  imprensa
está aqui, ‘tá’ aqui, ‘tá’ na minha mão, seis mil e seiscentos
reais, não é nem de Cacoal, não conhece nem a região. Mas
o que eu posso fazer, é cargo de confiança, respeito  a
prefeita Glaucione que vocês elegeram, que vocês votaram,
porque eu não votei nela, vocês votaram.  E ‘tô’ fazendo de
tudo e um tudo pra ajudar ela, ‘tá’ aqui sentado meu amigo
Fernando Minervino,  quero dizer pro senhor, Fernando,
como eu gosto mesmo de falar olhando, tire mesmo o pé do
chão da secretaria de Indústria e Comércio, porque o
comércio inteiro,  os  empresários ‘está’ tudo  reclamando.  A
secretaria que estava a cento e vinte por hora, ‘tá’ andando
a dez quilômetros, com um monte de lombada, então, ou o
senhor vai tirar o ‘pé do chão’ para fazer desenvolver  a
secretaria de Indústria e Comércio, que tinha sido tirado de
lá onde não existia, e começou aparecer, através do
trabalho do último secretário. Gostaria de falar para o
senhor, o senhor é meu amigo,  e amigo diz  que olha e fala
as coisas, mesmo que doa. Quando fala pelas costas é
covarde, tira o ‘pé do chão’. E, prefeita Glaucione, com todo
o respeito  que eu tenho a Vossa Excelência, comece a
analisar, comece a ver os secretários que não ‘tá’ quicando,
que não ‘tá’ se mexendo,  porque  senão quem vai começar
apanhar vai ser a senhora. E a senhora não vai querer fazer
o que o último prefeito  fez, chegar  ao ponto  de quase  se
afundar todo, por causa de um chefe de gabinete, uma chefe
de gabinete, e quando começam as reclamações, começam
chegar nos nossos  ouvidos,  porque  é vereador,  e aqui eu
não ‘tô’ falando  em cargo,  que eu quero  indicar  e quero
colocar não, porque  eu não tenho  essa pretensão. Então,
cuida prefeita, quando o secretário não começa a
desenvolver, a senhora  começa analisar,  e vê se começa
valorizar também aqueles  que têm capacidade.  Não é só
trazer da ‘baixa da égua’, trazer daqui ou dacolá, pra
valorizar deputados,  que ficam indicando,  porque senão,
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quem vai mandar no mandato da senhora, vai ser só
deputados, deputado federal, deputado estadual, senadores.
Um pega no telefone, nomeia ciclano, tira fulano, põe
beltrano, a senhora  não vai ter mandato,  pegue  na rédea,
pegue na rédea, conduza  a situação. Quero  agradecer  ao
nosso secretário ‘Cirone’, pelo empenho que ‘tá’ tendo, pela
responsabilidade de estar trabalhando e lutando, nós
sabemos das  dificuldades  que o secretário ‘tá’ enfrentando
na secretaria de Obras, inclusive, com chuvas. Estive,
sábado, andando com o secretário, e atendeu um pedido do
gabinete da gente  aqui, na Avenida  Anel Viário, onde  foi
feito um trabalho  muito  bem  feito,  cascalhado,  patrolado.
Hoje ‘tava’ trabalhando  ali na região do BNH, fazendo
aquele ‘ele’ que  liga  todos  os  bairros  lá de cima.  Graças a
Deus choveu, porque ninguém pode reclamar de chuva, mas
isso acaba atrasando  o trabalho do secretário, estavam
sendo preparados  todos  os buracos  ali, para  fazer  o tapa-
buracos ali, agora a tarde, e isso a gente tem que ter
consciência, isso a gente tem que ter respeito, porque sabe
que o ‘Cirone’ ‘tá’ fazendo  de tudo  e um  tudo,  para  que  a
secretaria de Obras ande, junto com os seus servidores.
Então eu não quero ‘tá’ aqui  como acusador,  eu não quero
estar aqui  como uma oposição burra, porque é a pior coisa
do mundo  que eu acho, é oposição burra, é melhor  ser
inteligente, mas  analisando  junto,  tendo  coragem de falar,
tendo coragem de alertar,  não ficar  batendo  em tribuna,  e
falando mal da vida de ninguém, mas dando aquilo, e dando
o direto de resposta.  Ao mesmo tempo, entendendo  as
dificuldades. Aproveitando  a oportunidade,  agradecendo
aqui a presença também da ‘Josi’, secretaria de
Administração, e estive essa semana que passou no SAAE, e
para deixar bem claro aqui,  presidente, aquela história que
quem ‘tá’ no  SAAE  não tem competência, que quem ‘tá’ no
SAAE não tem condições de ‘tá’ lá, eu respeito  a Cláudia
como presidente,  e pude  ouvir  da boca  da Cláudia, várias
situações, que ela ‘tá’ enfrentando  como presidente  do
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SAAE. Ela  tem o meu respeito,  tem o meu apoio,  até o dia
que ela tiver respeitando o SAAE,  como autarquia de todos
nós, como Cacoal. Então eu pude conversar, ver, entender as
dificuldades que estão dentro do SAAE, e deixar essa
conversa: “É que  ‘tá’ lá,  porque  é irmã da prefeita,  é que
porque ‘tá’ lá, porque é mulher de vereador”, não é não, se
‘tá’ lá é porque  tem capacidade.  E temos  que respeitar  e
temos que dar tempo para isso. Agora, prefeita, eu não vou
admitir de maneira alguma, secretário que não dá contra da
pasta, continuar  na pasta, porque é bonito,  cheiroso  ou
indicado por deputado, porque senão vai apanhar o
deputado junto também. Como  também não vou admitir
uma pessoa ganhando seis mil e seiscentos reais, para ficar
calado, pra ficar lá ainda, parte dos ouros,  e é sim. ‘Tô’
dizendo que é, porque é, silenciou parte, sim senhor, porque
se fosse em outra época, nós não ‘ouvia’ outra coisa  a não
ser buracos,  buracos,  buracos,  buracos,  buracos,  buracos,
buracos, buracos,  tem que cassar,  é incompetente, não vai
dar conta,  e você não escuta  mais  nada.  Cumprimentando
aqui, Adair Perin, Gilliane Perin, jornalista Estefânia
Procópio, deixo um abraço aqui para toda imprensa  de
Cacoal, que vocês continuem  trabalhando,  noticiando,  e
levando à frente,  tudo  aquilo  que precisa.  Presidente,  por
hoje é só. Tenham  todos  uma boa noite.  Tenha  uma boa
semana. Deus  nos  abençoe”. A vereadora  Maria  Aparecida
Simões, PR, cumprimenta  a todos e diz: “Quero aqui
também fazer uma menção a Cleide e seu esposo, que está
aqui hoje  nos  prestigiando  nessa  sessão, e aproveitar  e já
fazer o convite,  que lá no sítio da senhora  Cleide,  está
acontecendo um mini museu, e fica aqui um convite a toda
população que vá lá prestigiar  o nosso museu. Não foi
possível estar  presente  hoje  lá, mas  durante  a semana  eu
estarei lá, Cleide, prestigiando lá o seu trabalho, junto com
o seu esposo,  que ali tem toda uma história do nosso
município. Senhor presidente, sexta-feira eu tive a honra de
encerrar o projeto, o projeto ‘Papo reto’, onde nós
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atendemos aí, mais de mil alunos  da rede estadual,  com
palestras sobre drogas, conscientizando os nossos jovens, a
importância de não entrar neste caminho, que praticamente
é um caminho  quase sem volta. Eu tive a felicidade  de
passar aproximadamente em oito escolas da rede estadual,
fazendo esse trabalho, e quero aqui, de maneira, de
maneira, expressar a minha gratidão, com relação aos
diretores da rede estadual,  pela forma  que recebeu  ali o
nosso projeto.  Foi  um projeto  que  aonde  nós conversamos
com os nossos jovens e os nossos adolescentes, falamos pra
eles da importância de saber  escolher o caminho que você
vai trilhar.  Então foi assim,  maravilhoso,  mais  uma  edição
do meu projeto, o projeto ‘Papo Reto’. E falando em sucesso,
né, dezoito de maio é o Dia Nacional do Combate ao Abuso e
Exploração Sexual  de Crianças e Adolescentes,  dezoito  de
maio é um dia nacional, e também um dia, um projeto de lei,
de minha autoria, é o dia municipal do combate. Dia
dezessete vamos estar iniciando aqui, através do meu
mandato, a nossa semana do  combate ao abuso e a
exploração sexual,  mas porque  discutir  esse tema que é
polêmico? Ora, senhoras e senhores, nos últimos tempos as
nossas crianças vem sofrendo do abuso sexual, e antes era
praticamente as meninas, e de uns anos para cá,
percebemos que os  nossos  meninos estão sendo abusados.
Então nós temos sim, que tratar desse tema que é polêmico,
e não só  dentro  das  paredes  das  escolas,  mas   ir pra  rua
também,  discutir  com as nossas  crianças, mostrar  para
esses abusadores, que nós temos coragem de falar que eles
estão violentando as nossas  crianças, nossos adolescentes,
e dia dezessete, aqui na Câmara Municipal nós vamos estar
iniciando aí, o primeiro fórum combatendo  aí o abuso
sexual, e no dia  dezoito,  nós  vamos estar realizando ali,  a
partir das dezoito e quarenta, um ‘pit stop’ na Avenida Porto
Velho, também falando pra nossa sociedade, se souber que
alguma criança, algum  adolescente,  está sendo  vítima do
abuso sexual, que denuncie, que nossas crianças não podem
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passar por esse constrangimento. E também no dia dezoito,
nós vamos  estar realizando  ali no Riozinho,  um ‘apitaço’,
junto com a Escola  Rute  Bexiga,  e no dia dezenove,  nós
vamos estar  encerrando  a nossa   semana  no combate  do
abuso sexual das nossas  crianças e adolescentes,  ali na
praça do  Sabiá, juntamente com várias escolas,  nós vamos
fazer um momento  junto com os nossos  alunos  da rede
municipal, junto  com  os nossos  professores,  uma  maneira
de estar  aí inibindo,  realmente,  que  as pessoas  venham aí
abusar das nossas crianças e dos nossos adolescentes.
Senhor presidente, eu gostaria de estar encerrando por aqui
hoje meu discurso,  nós temos aí aproximadamente  dez
projetos para serem analisados, e com certeza aprovados, e
possamos hoje aqui no nosso Plenário, com várias
autoridades, a nossa prefeita Glaucione,  nosso  deputado
estadual, presidente  da Assembleia,  Maurão de Carvalho,
que acaba de chegar.  Então vamos  oportunizar  as nossas
autoridades, né, do estado, para estar falando conosco hoje.
No mais, eu desejo a cada um de vocês, uma semana
abençoada. E venho aqui colocar o meu gabinete à
disposição de cada um de vocês. Meu muito obrigado,
senhor presidente. ” O senhor presidente,  Paulo Roberto
Duarte Bezerra cumprimenta  e convida o senhor  presidente
da Assembleia Legislativa do estado de Rondônia, deputado
estadual Maurão de Carvalho, e pede que o vereador
Valdecir Aparecido Nunes o acompanhe até a Mesa Diretiva.
Também a Exmª Srª Glaucione Mria Rodrigues Neri, prefeita
municipal de Cacoal, é convidada e o vereador Wilson Teim
a acompanha até a Mesa Diretiva. Cumprimenta ainda o Sr.
Ezequiel Neiva,  Diretor  Geral do DER-RO,  presente  nesta
sessão. O vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB,
cumprimenta a todos e diz: “Nesta noite especial  quero
cumprimentar o presidente  da Assembleia  Legislativa  do
estado de Rondônia, deputado  Maurão de Carvalho,  que
vem desenvolvendo um grande e belíssimo trabalho à frente
da Assembleia,  uma  Assembleia  limpa,  justa,  sem  nenhum
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escândalo, sabemos que isso não é favor, é uma obrigação,
porém, o presidente  da Assembleia  tem cumprido  à risca
essa medida, e está de parabéns, e quem ganha é todo povo
do estado  de Rondônia. Cumprimento  os servidores  desta
Casa, os servidores municipais,  federais que estiverem
presentes, toda comitiva  aí, que vieram nos visitar. Em
nome  do diretor  geral do DER,  o senhor  Ezequiel  Neiva,
sejam sempre bem vindos,  todos os seus representantes, e
nosso vice-prefeito, Elcirone, seja bem vindo sempre.
Gostaria de cumprimentar Irma Fogaça, assessora, chefe de
gabinete do deputado, presidente da Assembleia, Maurão de
Carvalho, uma assessora íntegra, uma pessoa que trata bem
o eleitorado, da forma geral, muito especial, e o senhor está
de parabéns, deputado  Maurão de Carvalho,  por ter uma
pessoa assim, acessível, competente, e tem feito um
belíssimo trabalho  também. Eu inicio  as minhas  palavras,
senhor presidente,  reivindicando  a implantação do ‘Disk-
Denúncia’, aproveitando  também a presença da nossa
prefeita Glaucione, em nossa sessão, haja ‘visto’, que se não
doer no bolso, de certas pessoas que não tem cuidado, zelo
com seus terrenos,  com suas atitudes,  irá prejudicar  o
próximo sempre.  Eu  solicitei  esse  ‘Disk-Denúncia’ logo  no
início do nosso mandato,  sou residente  do bairro Santo
Antônio, e ali onde temos  uma ponte  que liga ao bairro
Liberdade, estava um mini-lixão a céu aberto, e quando este
vereador solicitou  este ‘Disk-Denúncia’, o proprietário foi
ali, cercou,  limpou,  para que os nossos  irmãos ribeirinhos
não sejam  atingidos  com as enchentes,  e esse lixo irá
acarretar graves consequências a esse povo. E esse
vereador ficou  muito feliz,  quando viu  feita a obrigação do
proprietário, que foi cercar e foi limpar.  Então que esse
‘Disk-Denúncia’ saia do papel,  para que doa no bolso  de
pessoas irresponsáveis, para que jamais realize este tipo de
ato. Então vou cobrar novamente  este ‘Disk-Denúncia’,
repito, que saia do papel. Pena que o nosso secretário
Leandro não se encontra,  mas  hoje eu fiquei  sabendo,  que
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através de moradores  ali no Morada Digna, fizeram um
mutirão  pra  limpar o terreno do cemitério da Linha 06, isso
é inadmissível. Nós precisamos programar dentro da
secretaria, para que essa limpeza seja feito pela secretaria,
os moradores  já fazem demais,  cuidam,  zelam,  dos seus
próprios terrenos, e agora zelar  do bem público também, é
complicado. Tem  que zelar  sim,  cuidar  para não denegrir,
mas cuidar, nós temos uma secretaria capacitada e
competente para isso. Então, eu gostaria que nosso
secretário de Meio Ambiente, o Leandro, ele se programasse
mensalmente, para manter o cemitério limpo, pelo menos na
hora que o nosso povo for ali, velar um ente querido,
enterrar um ente querido, melhor dizendo. Que ‘esteje’
limpo, ‘esteje’ decente,  um momento  de dor e profunda
tristeza, pelo menos esteja limpo lá, aquele setor. Eu
gostaria de agradecer  ao  secretário da SEMAGRI,  Donizeti,
realizou a reparação e a recuperação de um bueiro  ali na
Linha 10, no lote do seu Adjaime, no quilômetro,
aproximadamente, cinquenta, onde já tinha feito esse
trabalho, e com as fortes chuvas acabou novamente caindo,
e foi feito esse reparo aí, eu quero aqui agradecer ao
secretário Donizeti por ter atendido o pedido desse
vereador. Gostaria  também de falar ao secretário Bertino,
da SEMED,  o muro da Escola  Municipal  Luiz Lenzi, caiu
devido as fortes chuvas,  as últimas fortes chuvas, e está lá
cercado apenas com balaústre, e claro, um muro ali, seria de
grande valia para dar tranquilidade aos professores, alunos,
para que não ficasse tão visível a proximidade de vândalos
ali, e claro, as nossas crianças correm perigo, e gostaria que
fosse feito o reparo com a máxima urgência desse muro ali,
na Escola Luiz Lenzi. Sabemos que a cidade, Elcirone, exige
uma grande demanda,  e como bem disse e antecedeu  o
vereador Mário ‘Jabá’, chuva é benção, tem chovido
bastante, mas  a vida  continua,  e nós precisamos  nos  unir
cada vez mais.  E aproveitando a presença ilustre do nosso
diretor geral  do DER,  senhor  Ezequiel  Neiva,  solicito  desta



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

Casa, um  ofício em conjunto,  para  que  o DER  se una  cada
vez mais,  com mais  ênfase, diretor,  pra  nós socorrermos a
cidade de Cacoal, está ficando difícil de nós fazermos aqui a
nossa obrigação, a nossa fiscalização, indicar tapas buracos,
indicar recuperação de ruas. Já tivemos  no passado  um
exemplo da ‘Cidade Limpa’, e não tenho dificuldade em citar
o ex-governador  Ivo Narciso  Cassol,  onde  tinha  o projeto
‘Cidade Limpa’, e funcionou muito bem na cidade de Cacoal.
Temos aqui que agradecer o Paulinho Aquino, nosso
residente, tem feito também uma parceria com a secretaria
de Obras,  nós estamos  atravessando,  senhor  diretor,  um
período muito complicado. A cidade de Cacoal pede socorro,
e este vereador, acredito que falo em conjunto, com
aprovação dos demais colegas, que façamos aqui um
mutirão, vamos  fazer  um trabalho  para  recuperar todos  os
bairros da cidade  de  Cacoal.  A secretaria de  Obras não dá,
não tem condições, e fica difícil nós fazermos aqui indicação
para rua A ou B, ou C. Eu sei que o governo  do estado,
doutor Confúcio Moura,  tem feito  um grande trabalho, tem
sido parceiro,  mas  esse  vereador,  humildemente, pede que
Vossa Excelência leve esse nosso pedido. Temos aqui,
repito, a Vossa  presença ilustre,  que atenda  a cidade  de
Cacoal, como sempre  tem feito, e esse mutirão será de
grande valia. A cidade de Cacoal está pedindo  socorro,
muitos buracos, os bairros intransitáveis, enfim, ‘tá’
complicado aqui. Eu peço humildemente, que Vossa
Excelência, nos  atenda  com  a maior  ênfase, nos  próximos
dias, haja ‘visto’ tem chovido bastante. Eu quero finalizar o
meu discurso  agradecendo  a Deus,  a presença de  cada  um
de vocês, nosso  gabinete  está de portas  abertas,  contem
com o Valdecir  Goleiro,  no  que for do bem para o coletivo,
para que a nossa população, que elegeu os doze
representantes da cidade de Cacoal, aqui na Câmara, tenha
sempre as portas  abertas,  esse vereador  não é diferente.
Obrigado pela presença de cada um de vocês, Deus abençoe,
mais uma semana de prosperidade,  saúde e paz.  E finalizo
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aqui, parabenizando e agradecendo o presidente da
Assembleia Legislativa  do estado  de Rondônia, deputado
Maurão, e toda a sua comitiva,  e seus assessores, todos os
representantes do governo do estado. Obrigado pela
presença na nossa  sessão. Deus  nos abençoe, e obrigado
pela presença de cada um de vocês”. O vereador  Pedro
Henrique Rabelo, PMDB, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente, gostaria de iniciar o meu discurso nessa
noite, primeiramente parabenizando todas as mães, pelo dia
de ontem,  na verdade  dia de mãe é todos  os dias,  mas  a
gente reserva um dia do ano para que a gente possa mesmo
ter um carinho especial,  presenteá-las, passar o dia,  então,
hoje, sintam-se todas cumprimentadas,  o carinho do
vereador Pedro Rabelo. Eu, que mãe pra mim, é uma palavra
muito especial, porque eu tenho um amor muito grande por
todas as mamães, principalmente  pela minha,  a qual eu
convivo com ela hoje, sou o filho mais novo, cuido dela, ela
cuida de mim,  como  sou  solteiro,  minha  mãe é a primeira
mulher que eu penso, quando eu acordo, e a última, quando
eu vou dormir, então fica aí o meu carinho especial a todas
as mamães. Senhor presidente, semana passada nós
tivemos em reunião no bairro Paineiras, e durante a reunião,
a população cobrou muito a questão da iluminação da
quadra daquele  residencial,  e aí nós tivemos  conversando
com os  pretendentes a presidente  de bairro,   pra  que  eles
possam estar documentando,  fazendo ofício, e a gente
cobrar da empresa que  construiu  aquele  residencial,  tendo
em vista que eles ainda estão com os agentes  sociais  lá
dentro daquele bairro, para que  seja resolvido essa
problemática da iluminação da quadra  lá, tendo  em vista
que a gene sabe que é um residencial que aproveita o bairro
São Marcos,  o Paineiras,  o Alpha  Park,   o pessoal  lá faz a
utilização daquela quadra, então que a gente esteja aí
procurando saber  o motivo.  O secretário Elias  Moisés, que
não está presente, mas a gente entrou em contato com ele,
ele falou que vai nos notificar,  falando o porquê que a
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iluminação daquela  quadra não está funcionando.  Dentre
outros assuntos, a população cobrou a situação da
ampliação das casas,  gostaria  até de fazer  uma  cobrança,
excelentíssima prefeita, que eu enviei uma indicação a
secretaria de Planejamento, ao nosso secretário Ricardo de
Sá, indicando  para que a secretaria  elabore  três plantas,
três projetos  sociais,  para que esteja oferecendo  àquela
comunidade, que eles não precisam pagar aí um engenheiro,
e sim  a prefeitura  oferecer  três projetos  sociais,  para que
eles possam estar fazendo a ampliação daquelas casas, sem
alterar a garantia  do contrato  com  a Caixa Econômica.
Então fica aí a nossa cobrança, que ele possa estar
respondendo, e que faça isso  por aquela população, é uma
população carente,  que não tem como  pagar,  setecentos,
oitocentos reais, para fazer um projeto, e além do mais, esse
projeto tem que atender as normas do contrato,  é um
projeto pequeno, porque é uma área de um metro e meio ou
até mais”. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Não sei se Vossa Excelência estava presente, mas o
Executivo encaminhou  para cá, veio aqui o secretário
Ricardo, do Planejamento,  o arquiteto,  e engenheiro  da
prefeitura, numa reunião com o pessoal do Alpha Park, já foi
isso determinado já, que fosse feito essas três plantas, não
sei se  vossa  Excelência estava na reunião, ou  acompanhou
naquele dia. Eu lembro que o presidente ‘tava’ e tinha mais
dois vereadores, e aí isso, o Executivo assumiu o
compromisso já. Mas quero parabenizar a Vossa Excelência
pela preocupação e pela lembrança, ‘tá’ de parabéns pela
preocupação, porque,  realmente,  é uma preocupação dos
moradores do Paineiras. Obrigado”. Continuando o discurso
o vereador Pedro Henrique Rabelo, diz: “Então fica a
cobrança para que eles possam agilizar, tendo em vista que
essa reunião já tem aí uns sessenta dias, que foi realizada, e
até hoje eles não encaminharam, não deram uma resposta.
Então, gente precisa  ficar  em cima,  porque uma população
lá tem sofrido com o sol, quem conhece o Residencial
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Paineiras, vê lá que eles não tem, por exemplo,  quando
chove a  água entra toda dentro de casa. Então eles
precisam ampliar  aquelas  casinhas  e a gente  precisa  dar
todo um suporte para eles. Nesse mesmo dia nós estivemos
lá no bairro Morada Digna, com o presidente  de bairro,
‘Pezão’, ele reuniu bastante pessoas lá naquele bairro, mas
de cinquenta pessoas estiveram  na reunião, e a maior
cobrança da população daquele  bairro,  é em respeito  ao
saneamento de esgoto, porque lá, como lá a laje é muito, é
muito dura,  não dá para eles  furarem  uma  fossa,  é muito
rasa a fossa, eles tem muito problema, ainda mais na época
de chuva,  que chove,  e aí começa aquela  água da fossa,
inundar as casas, inundar as ruas, risco a saúde. Precisamos
que a secretaria de Planejamento esteja estudando
possibilidade, prefeita Glaucione,  de levar o saneamento
básico ali para o pessoal  do Morada Digna, Parque dos
Lagos, aquele lado ali do Motocross, Linha 06. E
aproveitando que nós estamos falando de Linha 06,
problema muito  sério, prefeita,  é aquele  cemitério. Eu já
estive aqui  fazendo  a indicação para a secretaria  de Meio
Ambiente, para que possa fazer um muro naquele cemitério.
Aquele cemitério hoje,  ‘tá’ sendo  usado  para prostituição,
para abuso sexual, as pessoas estão usando lá para assaltar,
criminalidade, usar  drogas,  então é toda  uma situação que
acontece naquele local, um local que deveria ser para que as
pessoas possam ir  lá, lembrar de seus entes queridos, hoje
está  sendo usado para a criminalidade. Então vamos ter um
olhar especial  para o cemitério da Linha  06, construir  um
muro lá, pra que a gente possa estar preservando  até
mesmo os túmulos que estão sendo construídos lá, e claro, a
nossa sociedade  que mora lá, que precisa de toda uma
segurança. Semana passada, realizamos uma sessão
itinerante no bairro Riozinho,  e acredito  que foi de bom
coração, presidente ter levado a sessão até o Riozinho, que
ele tem um amor especial por aquela comunidade, mas nós
ficamos muito tristes, porque em cinco meses de
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administração, nada foi feito pelo Riozinho. Então durante a
minha fala eu estive cobrando  lá, porque  não adianta  a
gente querer ir fazer sessão lá, sem levar nada para o
Riozinho, o Riozinho  não foi passado  nenhuma  patrola,  o
Riozinho, prefeita Glaucione, está com o mato cobrindo até
os postes  já, e aí eu cobrei durante  a sessão, porque  a
prefeitura fez  a poda  da nossa  BR aqui,  dos canteiros aqui
da BR,  e lá no Riozinho  não fez. Sabemos  que  não é uma
responsabilidade da prefeitura, mas foi feito aqui em
Cacoal, o Riozinho  também pode  ser feito,  porque  Cacoal
começa lá no Riozinho, então a porta de entrada de Cacoal é
o Riozinho,  então nós precisamos  ter uma atenção pelo
Riozinho, ajudar  aquela  população, aquela  população que
gosta tanto  da senhora,  né. A gente  sempre  vai lá, é um
carinho especial por nós, então eles precisam de uma
atenção, que o secretário de Obras possa estar colocando no
seu planejamento  de ação, o bairro do Riozinho.  Senhor
presidente, gostaria de aproveitar a presença do
representante do DER que aqui está, e já foi solicitado, até o
reitor do IFRO aqui de Cacoal,  campus de Cacoal, esteve lá
no DER,  solicitando  parceria  pra  ajudar  a recuperar aquela
rua que dá acesso  ao IFRO,  de Cacoal.  Então fica aqui a
nossa cobrança Ezequiel, o que puder estar fazendo, aquela
estrada, não sei se o senhor já teve a oportunidade de ir lá
conhecer o IFRO,  ‘tá’ bem precária, ‘tá’  bem complicada
para o ônibus chegar  lá na escola,  com  tantos  buracos,  é
uma rua baixa, que acontece  vários alagamentos,  é um
pedaço pequeno.  O nosso diretor lá, o reitor professor
Deives, já está correndo  atrás para fazer  toda  questão de
documentação, para  doar aquele  pedaço de rua para o
governo do estado, para que vocês possam assumir lá, fazer
um asfalto.  Mas  enquanto isso  não é feito,  poderia  lá pelo
menos passar uma máquina, para dar uma ajeitada
naqueles buracos lá, fazer um tapa buraco com barro, igual
foi feito na RO ali  de Andreazza, já ia ajudar o pessoal ali a
passar com o ônibus, os professores  a chegarem  até a
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escola. No mais, prefeita Glaucione, presidente, eu gostaria
de encerrar o meu discurso  deixando  uma cobrança em
respeito a Rua Pedro  Kemper,  que dá acesso  ao Hospital
Regional, de Cacoal,  nós já falamos  muito  sobre  essa  rua,
aquela rua que está totalmente danificada, devido a rede de
esgoto que passou por lá, e a população tem sofrido muito.
E quando  eu digo  população, não é somente  aqueles  que
transportam para ir do seu  trabalho  para  a sua  casa,  mas
aqueles que estão num  momento  mais  difícil da sua vida,
que é a saúde. Que  estão dentro  de uma  ambulância, que
vão para aquele hospital. Está realmente muito difícil passar
pela Rua  Pedro  Kemper, fica  a nossa  cobrança, Maurão de
Carvalho, que o senhor que ‘tá’ mandando aí várias
emendas para asfalto,  massa  asfáltica, dê uma atenção a
Rua Pedro  Kemper,  aquela  rua,  tapa  buraco  não vai servir
não, porque  só vai inverter  o buraco,  de baixa  para cima,
porque vai ficar  cheio  de ondulação. É uma rua  que  passa
ambulância, pessoas doentes, pessoas que estão ali,
realmente no pior  momento de  sua vida,  e a gente precisa
ter uma atenção com  essas  pessoas.  No mais  fica aqui o
meu agradecimento, Deus abençoe a todos. Quero
agradecer aqui na presença do deputado, segunda-feira vai
iniciar um curso de técnica em secretariado, com ênfase no
serviço público, oferecido pela Escola do Legislativo,
autorizado pelo  nosso presidente Maurao, eu agradeço, vai
atender a nossa população, todas as vagas foram
preenchidas. Eu lembrei  agora, antes de terminar,  estive
hoje na abertura da Semana de Museus,  em Cacoal foi
realizada lá na fazenda da nossa amiga Cleide, fica aqui um
abraço, parabéns pelo trabalho de estar levando as crianças
da escola lá, pra conhecer o minimuseu, são muitas
lembranças do nosso passado, passado das nossas famílias,
e a senhora está de parabéns, por preservar nossa história.
A Fundação Cultural aí que está realizando essa semana do
museu fica aqui o nosso agradecimento especial ao
presidente da Fundação Cultural, Emanuel Alves. Conte com
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a gente,  nós vamos  estar  lutando  aí pela  cultura  do  nosso
município. Muito obrigado. Que Deus abençoe”. O deputado
estadual, presidente  da Assembleia  Legislativa,  Maurão de
Carvalho, é convidado a fazer uso da tribuna, onde
cumprimenta a todos  e diz: “Nossa alegria  de poder  hoje
participar de uma sessão da Câmara Municipal,  na vossa
Câmara Municipal.  Cumprimentarmos  prefeita Glaucione,
nossa ex-colega  de Assembleia,  e que motivamos  muito,
para que ela hoje  fosse  prefeita  da cidade.  Muitas  vezes,
Glaucione, deputada,  ela falava assim:  “E aí, será que eu
devo ser candidata”, falei:  “Oh, prefeita, deputada, se você
já foi deputada dois, dois mandatos, foi vereadora,
secretária, então é hora de realizar, podermos fazer mesmo,
é ser prefeita”, e eu motivei ela bastante, e aí ela acabou se
animando, se colocando  à disposição, e o povo  de Cacoal
elegeu-se prefeita de Cacoal, mas hoje percorrendo a cidade
com ela, e ela, eu falei: “Prefeita, está aumentando a minha
responsabilidade contigo,  porque  o tanto que Cacoal  ‘tá’
precisando, o tanto  que Cacoal  realmente  vamos  ter que
trabalhar muito.” Eu tive, o vereador ‘Mão’ acabou de
chegar lá de Ministro  Andreazza,  e o vereador  ‘Jabá’, e
ontem eu ‘tive’ em Ministro Andreazza, fui lá, Dia das Mães,
visitar a minha mãe, quando eu passava no asfalto da Linha
05, que é a 471, eu cheguei em casa, aqui em Cacoal, assim
que entrei na área, já liguei para o nosso diretor do DER, eu
quero aqui cumprimentar, o Ezequiel, meu amigo, ex-colega
de Assembleia,  hoje  diretor  do DER,  uma  das pastas  mais
importantes desse  estado,  e aí ‘Jabá’, eu liguei  assim,  um
pouco estressado,  assim,  de vermos como estava o asfalto
da Linha 05, da 471, tanto buraco, e as pessoas me
cobrando, e ainda a minha mãe, Menzaque, quando ela me
cumprimentou, ela falou:  “Eu ainda tentei  falar com  você
essa semana,  que  veio  algumas  pessoas  aqui,  pedindo  pra
mim te ligar  pra  pedir  pra você arrumar o asfalto da Linha
05, e eu liguei,  e não conseguir  falar contigo. ” Mas aí as
pessoas começaram a me cobrar, e  umas das coisas que ela
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me falou,  vereadora  Simões, foi isso.  E aí eu fiquei  assim
impressionado com aquilo que ‘tava’ acontecendo,  como
que estragou o asfalto da 471, Ministro Andreazza, que é a
Linha 05.  Aí eu liguei  para  o Ezequiel:  “Ezequiel, você tem
que vir aqui ver o asfalto  da nossa  estrada  que interliga
Cacoal a Ministro Andreazza.” É o pior do estado de
Rondônia, é o pior que tem, e naquela  hora, um pouco
antes, eu não conseguia  falar com ele, nós mandamos
mensagem para o governador,  aí o governador já de
imediato, ligou  para  o Ezequiel,  e Ezequiel  falou:  “Amanhã
estou indo aí, ‘tô’ pegando o avião, meio-dia ‘tô’ saindo.” Eu
quero aqui te agradecer, Ezequiel, pelo, nos atender o nosso
pedido, e nós tivemos aqui, meu amigo, pastor Pedro, fazia
tempo que eu não via, né. E aí o ‘Jabá’, a prefeita,  o
vereador ‘Mão’, o ‘Cirone, o nosso  secretário, que ‘tá’ ali
perdendo um pouco  mais  de cabelo  da vossa  cabeça, e aí
fomos ver a situação do asfalto, Fernando,  de Ministro
Andreazza. Situação das piores do estado, a 471, mas antes
disso, eu fui pra casa da prefeita, eu ‘tava’, eu, o ‘Cirone’, os
vereadores, conversando,  de início, chegou  o prefeito  de
Andreazza, o pessoal, fomos dar uma volta dentro de
Cacoal, e aí passamos  ali pelo  Vista  Alegre,  meu  Deus,  eu
não ‘tava’ conhecendo, onde era rua, parece que acabou as
ruas, ‘tá’ não sei nem como falar as palavras, de um negócio
feio, não tem mais nada, parece que deu um terremoto ali, e
acabou tudo. ‘Tá’ o negócio, ‘tá’, falei, prefeita, e o Ezequiel
perdendo o resto do cabelo da cabeça. Porque nós falamos,
só tem  um  jeito,  o governo  vir pra Cacoal,  né, o DER  vim
ajudar, porque,  vereador  Pedro,  Cacoal  não tem  máquina,
Cacoal, a equipe,  a patrulha  de máquina aqui  de Cacoal,  é
menos da metade das máquinas de Ministro  Andreazza.
Ministro Andreazza,  tem quatro  patrol,  Cacoal  tem duas,
tem quatro  retro,  Cacoal  tem  uma.  Então, olha  o tanto  de
estrada que tem Cacoal,  e o tanto de máquina que tem pra
se fazer estradas. Choveu muito, como Ezequiel falou, só no
mês de março choveu por três meses, realmente isso fez que
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as estradas, as ruas, e o asfalto chegassem como está hoje.
Realmente, ontem eu tive  oportunidade  de com a prefeita,
os vereadores,  o ‘Rogerinho’ ‘tava’ lá, não sei se o ‘Zebin’
‘tava’ lá, também quero  aqui cumprimentar,  devagar  vou
cumprimentando vocês, são muitos  vereadores  aqui para
citar o nome,  aos  nossos  amigos.  E aí nós fomos  na Linha
09, e na volta eu passei no Teixeirão, eu fui ver o Teixeirão,
Sartório, e  algumas pessoas ‘falou’: “Olha a nossa rua como
‘tá’”. Realmente, eu achei que, realmente, está uma
dificuldade muito grande, até para algumas pessoas
chegarem em casa, mas hoje eu confesso que eu fiquei mais
surpreendido, e quando  eu voltava,  assim  fechando  aqui,
quando eu voltava  pra mostrar para o Ezequiel  o asfalto, a
prefeita, e o ‘Cirone’, vereadores,  parece  que o asfalto  de
Ministro Andreazza  até deu uma melhorada, porque de tão
ruim, de  ruas que nós passamos, parece que até melhorou,
parece que não ‘tava’ igual  já ‘tava’ ontem, mas realmente
nos impressionou  bastante, prefeita. Eu sei da vossa
responsabilidade, sua e do ‘Cirone’, na condição de vice  e
hoje secretário de Obras, e dos vereadores. E aqui eu quero
dizer que os vereadores tem se empenhado,  Valdecir,
‘Corazinho’, estiveram agora há poucos dias lá, me pedindo
para arrumar a ponte da Linha 07, que tinha caído já alguns
dias, que não tinha  condições de ninguém passar  por ali,
porque a ponte tinha rodado.  Aí eu falei  com o Ezequiel,  o
Ezequiel entrou  em contato  com  o Paulinho,  e aí fizeram,
não é uma ponte ‘bate estaca’, mas está passando. Eu sei o
empenho da Câmara Municipal,  de todos  os vereadores,  e
quanto eles tem pedido, o que eles têm levado de ofício lá,
nos pedindo, são muitos pedidos. Eu sei o quanto vocês são
cobrados, né, e aí nós temos se esforçado para atendê-los,
tenho compromisso  com Cacoal, compromisso  com essa
região, com Ministro Andreazza, onde eu fui prefeito, aonde
nós somos  mais  cobrados.  Mas  tenho  o compromisso  com
todo do estado de Rondônia, e hoje nas condições de
presidente da Assembleia, aumenta as cobranças, os
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pedidos, e isso acarreta bastante aí, o tanto de pedido, e o
tanto de responsabilidade que sobra para os nossos ombros.
Mas, Cacoal, nós vamos ter que fazer aqui, Ezequiel, fazendo
aqui mais  um registro  do vosso  nome,  e  agradecendo  a
vossa presença, um trabalho diferenciado. Eu fico  feliz  que
na semana  passada,  ‘Rogerinho’, eu ‘tava’ vindo semana
atrasada, mais o Ezequiel lá do interior, lá de Cerejeiras, da
cidade Ezequiel,  e quando  a gente  passava  por  Cacoal,  eu
falava, governador,  Cacoal, nosso compromisso  é maior,
Cacoal, nós vamos ter que ajudar, fazer um trabalho
diferenciado. Primeiro, as  emendas da deputada Glaucione,
que hoje  é prefeita,  o suplente,  que  é o Geraldo,  não quer
abrir mão de nada,  ele falou,  você vai ter que  me ajudar,
conversa com Geraldo,  que o Geraldo  tem que deixar as
emendas da Glaucione,  conversa  com  ele. Ele falou:  “Não
tem conversa não, o homem já gastou as emendas tudinho,
já fez compromisso,  que acho que não dá nem, os dois
milhões e quinhentos  já foi. ” E nisso,  ele  falou:  “Não, mas
nós vamos  cumprir  com  Cacoal. ” Então, Edson,  ele fez um
compromisso, e o Ezequiel  ‘tava’ junto,  e a prefeita  pode
ficar tranquila, que os dois milhões e quinhentos e
cinquenta, de emendas  suas,  ele já autorizou,  e vai estar
liberando, atendendo todas  as  emendas,  como  se fosse,  a
deputada Glaucione, e hoje prefeita. Então, Glaucione,
Cacoal não vai perder, e pode ficar tranquila, que esses dois
milhões e quinhentos e cinquenta, vai ser de massa
asfáltica, que ainda é pouco para Cacoal. Eu fiz um
compromisso ainda, no palanque,  que ia colocar,  ‘Fúria’,
aqui, um milhão de emenda,  de massa asfáltica, já ‘tá’
empenhada, autorizada, prefeita, o Ezequiel que está
cuidando lá, já para licitar  esse um milhão, que já vai  para
três e quinhentos  e cinquenta,  que  é para  massa asfáltica,
só para comprar  o material  para preparar  para o asfalto,
poder fazer  tapa  buraco.  Além disso,  tem mais  um  milhão
que é para estrada  também, são mais três milhões, dois
milhões para  estrada,  e um milhão para  tubo  ármico, para
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fazer as, hoje não tem mais madeira,  tem que fazer as
pontes, hoje se faz com tubo ármico. Então ela vai ter mais
três milhões, um montante de seis milhões e meio, que isso
é um recurso  garantido  para  Cacoal.  Ontem eu conversava
com a prefeita,  indo  pra linha,  eu falei  de um recurso  que
‘tava’ indo pra Pimenta Bueno, no valor de sete milhões, que
é um  recurso  que  o deputado  Cleiton  e o deputado  ‘Só na
Bença’, e nós estamos  trabalhando  que também é para o
asfalto do  município de Pimenta Bueno. E a prefeita falou:
“Não, pelo  menos três e meio, você vai  ter que trazer para
Cacoal.” Escuta  aí Ezequiel,  sei que  já ‘tá’ pouco  cansado,
com sono. Eu falei: “Mas esse não tem mais jeito não,
primeiro, o Cleiton é vice-líder do  governo,  e ele,  a esposa
dele é a prefeita, não é fácil dividirmos esse dinheiro.” Mas,
Gilmar, o que eu falei para a prefeita,  que Cacoal,  sete
milhões não vai fazer nem diferença aqui em Cacoal,
precisamos muito mais de milhões, pra  poder arrumar
Cacoal, nós vamos ter que trabalhar fortemente um
montante de recursos, bem maior, pra gente poder
‘resolvermos’ o tanto de asfalto que tem que ser feito, que
‘tá’ desfeito. Eu posso dizer assim, Cacoal é a cidade do meu
coração, aonde eu cheguei  ainda criança, mas, ‘Cidinha’,
posso dizer, Cacoal hoje é a cidade que está em pior
condições de todas, do estado de Rondônia. Se você for hoje
em Ariquemes você vai  ver que está uma cidade arrumada,
se você for em Jarú, você vai ver que a cidade  ‘tá’ muito
bem recuperada,  o asfalto novo, se você for em Ouro Preto,
cidade bem cuidada,  se você  for em Ji-Paraná, que já teve
muito pior  do  que Cacoal,  Ji-Paraná já foi  pior  que Cacoal,
teve momentos difíceis, está uma cidade bonita, se você for
em Pimenta  Bueno,  hoje  está melhor  que  Cacoal,  em infra
estrutura, se você olhar as casas, se  você olhar os prédios
você vê que Cacoal é bem construída, mas  se você olhar as
ruas, enfeia a cidade,  se você for em Vilhena você vai  vê a
cidade bem diferente, Corá. Então, Cacoal realmente precisa
de muito do governo do estado, o governo Confúcio, ele tem
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sido um governador municipalista,  o governo Confúcio tem
sido um governo  parceiro  dos prefeitos,  tem ajudado  os
prefeitos todos, ‘Jabá’, todos os prefeitos precisam do
governo do estado. A grande maioria dos prefeitos hoje não
tem vida própria, ele paga a folha, não tem dinheiro para a
manutenção da máquina. Tem grande maioria das
prefeituras pra manter a máquina, para colocar combustível
na máquina, quem tem máquina, quem tem equipamentos,
não tem dinheiro para colocar o combustível. Eu vou dar um
exemplo aqui muito próximo, a cidade de Ministro
Andreazza, o prefeito Arnaldo, poucos dias chegou no
gabinete, e falou, eu tenho vinte e cinco mil reais pra peça,
pneu e todas as máquinas do município. Tem noventa  e
cinco mil reais  para o ano todo  para combustível, se não
tiver recurso do estado, e as nossas emendas,  ele não
arrumaria as estradas do município. E assim, ‘tô’ dando um
exemplo do município, todos estão com dificuldades,  então
precisam do apoio, mas Cacoal, Cacoal, eu pensava que era
Guajará-Mirim, que acabou de eleger o prefeito,  teve o
primeiro, não deu certo, mas eu tenho  certeza absoluta que
Cacoal é a cidade hoje, que mais precisa, Ezequiel,  do
governo do estado.  A prefeita e os vereadores, fez aqui um
pedido pra nós, da ‘Cidade Limpa’, e até ela ‘tava’ pensando
em sexta-feira,  já tinha  até nos  convidado,  pra  sexta-feira
nós virmos  aqui, Sartório, e nós vir aqui dar Ordem  de
Serviço, com as máquinas do DER, pra fazer a ‘Cidade
Limpa’, mas, hoje conversando  com o Ezequiel,  não dá
tempo de eu juntar as máquinas, tirar uma de um município,
outra de outra,  até sexta-feira,  pra gente  poder   fazer a
‘Cidade Limpa ’ aqui em Cacoal.  Então ficou aí, ele pediu
mais um ‘prazinho’, e esse prazo é dele juntar esse
maquinário, viu,  Ezequiel.  Eu quero  aqui  fazer  um  apelo  a
você que hoje ‘tá’ numa pasta mais importante,  que os
prefeitos mais precisam, que é fazer esse trabalho, que é um
começo de ajuda aqui para a cidade de Cacoal,  ‘Cidade
Limpa’, que esse maquinário venha para cá, pelo menos
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umas cinco ou seis patrolas, com as máquinas que eles tem
aqui, uns dez caminhões, PC, pá carregadeira,  vai ter que
ter, que  pelo  menos  uns  quinze  dias  a vinte  dias.  Eu acho
que quinze é muito pouco, se não chover muito, mas
segundo as previsões aí que ‘Cirone’ falou, chove até o final
do mês, e que nós viemos ajudar aqui o município de Cacoal,
atendendo pedido da população, atendendo pedido aqui, da
prefeita, dos vereadores,  que já oficializou  esses  pedidos.
Então eu quero aqui, prefeita, de assumir esse compromisso,
de amanhã ainda pela parte da manhã, com o Ezequiel,
pedir, que  eu sei  que  tem tantos  pedidos  de prefeitos,  e a
pressão é grande  para o Ezequiel,  pra fazer esse  reforço,
viu, Ezequiel, junto ao governo do estado. E que você venha
realmente colocar  esse  equipamento  do DER,  ajudar  fazer
uma cidade limpa aqui na cidade de Cacoal, que é preciso, e
você pode  ver hoje  com  seus  próprios olhos.  Então gente,
além disso, o governo do estado, foi um pedido nosso
também, que nós fizemos, e a prefeita foi  esperta, e trazer
aqueles ônibus, que já ‘tá’ ajudando bastante aqui no
município de Cacoal,  valor de seis milhões e meio, e foi um
dos únicos município do estado, que conseguiu essa
quantidade de ônibus, hoje representando  seis milhões e
meio, que com certeza, eu não vi aqui, eu vi a  Néia, não vi
o professor Bertino, disse que ia ‘tá’ aqui hoje, não veio, mas
que foi já uma ajuda muito  grande aqui, principalmente
para  secretaria de Educação, que ‘é’ esses ônibus,
Glaucione, que você buscou no momento certo, pediu e deu
certo, e com certeza, vai ajudar muito a cidade de Cacoal, já
‘tá’ ajudando.  Além disso  já tem outros  equipamentos que
estão, a prefeita deve ‘tá’ anunciando, mais caminhões, mais
outros equipamentos,  que já ‘tá’ sendo  comprado  para o
município de Cacoal.  Além disso,  tem  cento  e cinquenta  e
seis milhões, que  a Assembleia  Legislativa  aprovou  nesses
dias, na Assembleia  Legislativa,  que estamos  comprando,
aproximadamente quase mil equipamentos,  quase mil
equipamentos, são vinte  e oito  patrolas,  são noventa e um
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caminhões, Corá, quarenta e sete pás carregadeiras,
quarenta e três retroescavadeira, quatorze PC, e
quatrocentos e quarenta  tratores  equipados,  tratores  de
pneu, que vai ser distribuído, ‘tá’ sendo  comprado  ainda,
Maria Simões, nesse, neste ano, até o final do ano nós
vamos estar entregando. E o deputado Nilton Capixaba, que
é o coordenador  da bancada  que é responsável por essa
emenda, que é de cento  e vinte  e oito  milhões, e trinta  e
dois milhões são recursos do governo do estado conseguiu,
que complementou  os cento e cinquenta  e seis milhões.
Assembleia aprovou no projeto, que passou pela
Assembleia, que  pelo  menos  quatro  máquinas dessas,  tem
quem vir  pra  cada município, agora o município de Cacoal,
eu já falei com a prefeita, com o ‘Cirone’, com os vereadores,
vocês que tão aqui  são vereadores de vários partidos,  aqui
tem vereador  do PSB, vereador  Wilson  Teim,  que é PSB,
Pedro que é PMDB, tem o ‘Zebin’, que é PMDB, nós ‘tem’ o
Claudinei aqui,  que  é do PSD,  né, são  vereadores,  o Corá
que está, o Corá ‘tá’ no PV. Então são todos vereadores, tem
deputado federal, e é importante que neste momento se una
a Câmara Municipal com a prefeita, e eu quero assumir esse
compromisso, para que nós, conseguimos, desse
maquinário que ‘tá’ sendo comprado,  uma  patrulha  de
verdade para o município de Cacoal,  dá para conseguir,
porque esse recurso são comprados  pela secretaria do
governo do estado, é o governador que vai entregar. Que vai
ter as indicações dos deputados federais e parte dos
deputados, Marcos Rogério, e parte dos deputados
estaduais, ‘Rogerinho’. Então é importante  que a grande
maioria dos vereadores tenham um deputados federal, e que
a gente una nesse momento, com a bancada federal, com a
bancada estadual e o governo do estado, e a gente traz para
Cacoal, realmente uma patrulha que possa realmente
atender as nossas necessidades,  de estradas,  que tanto
precisam. E são máquinas novas,  é o momento  certo da
gente conseguir. Eu, eu depois, eu quero até que a prefeita
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faça um oficio, viu prefeita Glaucione, e os vereadores todos
assinem, pedindo  esse  equipamento,  pra  que  a hora  que  a
bancada for definir com a bancada estadual e com o
governo do estado,  nós possamos  definir a maior parte
desses equipamentos,  que possa atender  o município de
Cacoal. Já encerrando, agradecermos a todos os vereadores,
penso que citei quase todos aqui, não sei se pulei aqui, mas
o Pedro, na semana que vem, vereador Pedro, me pediu aí o
curso de oratória e o curso  pra  secretária,  a Assembleia
Legislativa vai estar  aqui  aplicando  o curso  com os  nossos
professores, através da Escola  do Legislativo,  atendendo
aqui o pedido do vereador Pedro e dos vereadores,  as
pessoas que tiverem interesse, ‘Val’, pode se inscrever, fazer
o curso, é importante, aonde Assembleia foi,  e aplicou esse
curso, foi um  sucesso,  e eu tenho certeza que vai ser
importante aqui  para o município de Cacoal. Agradecermos
aqui a presença de todos,  e podermos  estarmos  ouvindo
aqui, o presidente  me deu dez minutos,  eu penso  que  já
falei uma meia  hora,  né, paciência, e dizer  que ‘tamos’ à
disposição, pode contar comigo, Cacoal pode contar comigo,
que eu  vou dar o máximo de mim na condição de deputado
e como  presidente.  Prefeita,  pode  contar   comigo,  e pode
contar, eu tenho certeza, com o governador Confúcio, e  nós
no momento  mais difícil que o país passa, nós temos  o
melhor governador  do estado  de  Rondônia, o mais  bem
avaliado,  governador  com setenta e oito por cento de
aprovação, na vossa   administração. Isto  demonstra que o
estado de Rondônia ‘tá’ bem, isso demonstra, que com todas
as dificuldades que tem, mas o estado de Rondônia continua
crescendo, todas as semanas nós estamos  inaugurando,
entregando obras,  anunciando,  assinando  convênios, e se
fala em crise, mas Rondônia continua crescendo. Pode crer,
Cacoal perdeu grande maioria da sua receita, nos anos que
vem acontecendo, nós chegamos a termos sete por cento do
bolão de toda receita, Cacoal arrecadava, hoje arrecada três
ponto oitenta  e cinco,  metade  do seu  ICMS  perdeu,  quem
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que ganhou  com isso?  Foi a capital,  só a capital  cresceu
doze por cento, e tirou dos municípios do interior. Ministro
Andreazza perdeu quase a metade, outros municípios
perderam até mais da metade, e isto ‘tá’ fazendo falta para
os municípios, mas temos um estado forte, temos um
governo que tem sido parceiro.  Temos uma Assembleia
Legislativa com todos  os  deputados,  que tem entendido as
dificuldades, e ajudado  com a vossas  emendas,  são três
milhões e meio das emendas,  cada deputado,  tem três
milhões e meio. Eu na condição de presidente, eu falei com o
governador, “Governador, três milhões e meio  não dá pra
mim nem atender metade, nem trinta por cento dos nossos
prefeitos, nem Cacoal,  se  for  ‘ponhar’ tudo,  né.” Eu  só, até
agora, já foi empenhado  quase  onze  milhões de recursos
extra, de emendas, atendendo os municípios, onze milhões,
direto, que foi do próprio orçamento do governo,  para
poder, presidente,  atender  os municípios. Só que eu saio
daqui hoje, de Cacoal, saio daqui, prefeita, daqui de Cacoal,
decidido realmente  ter mais uma conversa  amanhã, e eu
peço aqui  ajuda do nosso diretor Ezequiel,  que Cacoal,  nós
vamos ter pedirmos  um tratamento  diferenciado.  Hoje o
governador estava fazendo uma visita em Ji-Paraná, ele não
‘tava’, ele não anunciou,  não chamou  a imprensa,  veio  só
visitar algumas obras em Ji-Paraná, mas eu vou pedir para
que ele  venha aqui  em Cacoal,  e passe,  vereadores,  aonde
nós ‘passou’, dá pena. Eu tenho certeza com o compromisso
que ele assumiu  aqui no município de Cacoal,  trazer  uma
usina, o quanto antes nós vamos ter que trazer essa usina,
pra poder  preparar  a massa asfáltica, e nós vamos ter que
preparar muita massa, pra arrumar Cacoal. Um abraço,
obrigado a todos.  Obrigado,  vereador”. O vereador Euzébio
Scherrer Brizon,  PMDB,  dispensa  a palavra  e cede parte de
seu tempo  para a prefeita  municipal  de Cacoal,  Glaucione
Neri, se pronunciar. Esta ocupa a tribuna e após
cumprimentar a todos diz: “Agradecer de antemão a
parceria da Câmara com a prefeitura que tem ajudado muito
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mediante toda  essa  crise,  toda  essa  dificuldade,  a Câmara
tem sido parceira, e nós agradecemos. Agradecer a presença
do presidente da Assembleia, deputado Maurão de Carvalho,
que hoje na visita ficou muito sensível à situação de Cacoal.
Agradecer a presença do Ezequiel  Neiva,  diretor  geral do
DER, além de ser  um homem comprometido,  que  luta  pelo
estado todo de Rondônia, tem seus dois filhos morando em
Cacoal, eu tenho certeza que o Ezequiel  não quer os  filhos
dele passando nessa cidade cheia de buracos. Nós
agradecemos aí a presença do pastor Edson,  e no nome do
pastor Edson,  cumprimento todos os visitantes dessa Casa.
Dizer que o que nós encaminhamos  para Câmara de
Vereadores, muitas  vezes  é antipopular,  e o vereador,  os
vereadores, tem votado mesmo aquelas ações
desnecessárias, que não agrada muitas vezes a população. É
igual remédio ruim, tem hora que você está doente, é
obrigado a tomar  até uma injeção que,  principalmente  os
homens, né, pulam  fora, mas na verdade  tem  hora que é
necessário. Mas vem as coisas também que agradam a
população, nós encaminhamos para essa Casa está em fase
de análise, o REFIS, que serão todas as dívidas do
município, para quem deve no município de Cacoal,  até
trinta e um de dezembro,  terá a partir da aprovação da
Câmara, até trinta de setembro, em parcela única, cem por
cento perdoadas  as multas  e juros,  cem  por cento,  só vai
pagar o principal, a partir do dia dois de outubro até trinta e
um de janeiro  de dois  mil  e dezoito,  setenta  por cento,  e
quem quiser  parcelar,  e já iniciar  o pagamento,  cinquenta
por cento de desconto.  Quero avisar toda população de
Cacoal, que vai ser o REFIS da administração, porque daqui
para frente, nós fizemos um REFIS bem enxuto mesmo, para
facilitar a vida  das pessoas, para que as pessoas coloquem
sua vida em ordem, né, e que também o município arrecada.
E que daqui  pra  frente se  organiza,  porque nós não vamos
fazer REFIS todos os anos não. Nós estamos fazendo agora,
pra colocar a casa em ordem, então procura acertar, procura
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essa oportunidade,  porque é uma grande oportunidade pra
você, que tem uma dívida na prefeitura. Então, minha gente,
era esse o recado que eu queria deixar aqui, e mais, eu disse
que falaria só dois minutos.  Agradecer a presença das
nossas autoridades tanto o diretor do DER, o Ezequiel Neiva,
quanto o presidente da Assembleia,  deputado Maurão, que
fizeram aí um tour na cidade de Cacoal, juntamente comigo
e o ‘Cirone’, hoje,  e puderam  observar  o queijo  suíço que
nós estamos vivendo, é buraco puro, né. Mas, nós só temos
uma saída, abaixo da proteção de Deus, é o braço forte do
estado aqui dentro,  a prefeitura  não tem  nada  pra gastar
com investimentos,  a prefeitura,  o que ela arrecada,  é a
conta de pagar a folha de pagamento,  eu dizia isso nas
minhas campanhas, é a conta de pagar a folha de
pagamento, fazer a transferência da Câmara, da Educação, e
da Saúde, pagar  água, luz,  combustível e telefone, e parou
por aí. Nós não temos um real para investimentos,  nós
precisamos de recursos do estado, nós precisamos  de
recursos da bancada federal, e a partir do ano que vem, nós
temos aproximadamente aí, treze milhões, já
encaminhados, dos deputados e senadores aí, dos
deputados federais,  mas  isso  só vem para  o ano  que  vem.
Esse ano de  dois  mil  e dezessete, é o governador  Confúcio
Moura, juntamente com o deputado Maurão, que estendeu o
braço forte do estado aqui dentro, e salvar o nosso
município, que é o que nós precisamos.  Sei que esses
buracos têm incomodado milhares de pessoas, mas a gente
pede paciência, que as águas ainda  estão aí, hoje  mesmo
tivemos chuvas, e que vamos resolver o problema sim, tem
solução, e o governador  não tem negado,  sua, sua mão
estendida para Cacoal,  Maurão, como presidente, está aqui
hoje, Ezequiel  Neiva,  está aqui  hoje,  e nós agradecemos a
presença de vocês, e contamos  com  vocês, contamos  cem
por cento com recurso estadual, porque como eu disse, nós
não temos dinheiro  municipal,  é a conta de pagar  as taxas
fixas, mas estou confiante, e não tenho dúvidas que Cacoal
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será a melhor cidade do estado de Rondônia, se Deus quiser.
Deixo o meu abraço pra  vocês. E vamos em frente que vai
dar certo,  viu, ‘Cirone’, meu abraço, minha  gratidão, pelo
seu companheirismo nesta administração, que tem
trabalhado de manhã, à tarde  e de noite,  muito  obrigado.
Muito obrigado  a nossa querida população. Aos nossos
vereadores, meu abraço, meu agradecimento a vocês, pelo
companheirismo. Hoje nós temos na Casa, dez projetos para
votar, e acredito que passa todos os projetos, não estamos
com dificuldades,  estamos mandando coisas totalmente
corretas, séria, necessária para o município de Cacoal. Mas a
câmara não tem dificultado,  presidente, absolutamente
nada, tem  votado  tudo,  e tem  ajudado  o nosso  município.
Obrigada ao DER  mais  uma vez.  Gente, meu abraço. Muito
obrigada”. Em Questão de Ordem, o vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Gostaria de agradecer, porque Vossa
Excelência chegou,  já havia  falado,  presidente  Maurão, eu
gostaria de agradecer todo seu apoio, carinho, respeito que
o senhor tem por Cacoal, e por todos nós. Quando chegamos
na Assembleia Legislativa somos recebidos de forma
diferenciada mesmo, pelo respeito, pelo carinho que o
senhor tem por nós, tanto o senhor, como Ezequiel Neiva, lá
no DER.  Mas,  eu gostaria,  diretor  Ezequiel  Neiva,  que tudo
que foi falado aqui hoje a noite, não passasse só de
promessa, porque   talvez  esse  convênio que  vocês vão de
‘Cidade Limpa ’, que a prefeita pediu hoje, ela já assinou há
dois anos atrás.  Vamos ver se dá conta de realizar, não ficar
só em expectativa,  porque  de expectativa,  a população já
‘tá’ cansando.   O senhor  é um homem  que eu acredito,
sempre que  tem falado,  tem cumprido.  Então acredito  que
com Vossa  Excelência na frente,  tanto o senhor,  como  o
Ezequiel Neiva,  que não estava há dois  anos atrás, quando
assinou aquele  convênio de ‘Cidade Limpa ’, né, e hoje   eu
tenho certeza  que  vocês vão poder  colaborar  e ajudar  sim
senhor, que acima da expectativa, eu sei que o senhor tem a
vontade e o interesse. Então muito obrigado, diretor
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Ezequiel Neiva,  e olhe  também pela  Rodovia  do Café, que
‘tá’ mil vezes  pior  do que a Linha  05. Muito  obrigado ”. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, dispensa uso da
palavra. O deputado Maurão de Carvalho, diz: “Eu mais uma
vez agradecer, nós vamos atender algumas pessoas que ‘tá’
marcada aqui pra falar, eu devo  demorar  aqui uns trinta,
quarenta minutos, é o tempo dos vereadores votarem aqui,
segundo o presidente,  quarenta  minutos,  que  nós estamos
indo agora a noite para Porto Velho, Corá e o ‘Jabá’,
vereador Corá e o vereador ‘Jabá’, e o ‘Val’ ‘tá’ indo com a
gente, e nós vamos aguardar eles votarem,  para poder
viajar com  a gente,  ainda  no voo  agora  a noite,  ‘tá’. Mas
agradecemos a todos, agradecer o carinho especial aqui do
povo de Cacoal. Eu esqueci aqui, viu Néia, de falar de
duzentos mil reais para comprar as mil carteiras que foi um
compromisso que nós assumimos,  de colocar  mil  carteiras
para as nossas escolas, que era um recurso do estado, mas,
infelizmente, alguém achou que ‘tava’ errado, fez uma
denúncia, o secretário achou que não devia entregar  as
carteiras, que era do recurso do estado, para o município. Aí
eu tive que tirar das minhas emendas individuais,  vereador
Nilton, e colocar  esses duzentos  mil. Eu já coloquei  pra
secretaria de Educação, e ‘está’ sendo  compradas  as mil
carteiras, e ‘vai’ ser entregues aqui para as nossas escolas,
escolas que ‘está’ há vinte anos, que não ganha carteiras. E
nós vamos estar entregando  essas carteiras, que é um
pedido também aqui dos nossos vereadores. Era isso,
obrigado aí, pelo carinho, pela recepção e pelo espaço
recebido, e conte  com  a gente.  Falei  com o vereador  aqui,
presidente, fazer o pedido de uma ‘patrola’, de uma
retroescavadeira, uma pá carregadeira,  seis caminhões,
cinco trator  de pneu  e uma  PC, uma  patrulha  que eu vou
somar com vocês, e tenho certeza, viu vereador  ‘Jabá’,
vereador Corá, vereador Valdecir, nós vamos conseguir para
Cacoal  essa  patrulha.  Cacoal  precisa,  e nós vamos  chegar
num entendimento  com o governo  do estado e a nossa
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bancada. Tenho certeza que vocês vão ter essa patrulha aí,
poder fazer as nossas estradas. Obrigado a todos. Obrigado
os nossos  servidores  dessa  Casa,  e a todos  vocês que  tem
dado esse carinho  especial.   Obrigado,  presidente,  conte
comigo”. O deputado  Maurão de Carvalho,  se ausenta  da
sessão em razão de estar de viagem para Porto Velho.
Também a prefeita  municipal,  Glaucione  Rodrigues,  pede
permissão e se retira da sessão. O vereador Nilton César da
Mata, SD, cumprimenta a todos e diz: “Só uma observação,
que eu achei bastante interessante aqui, na fala do
presidente Maurão, da Assembleia  Legislativa,  aonde ele
pontua alguns, alguns vereadores  que tem deputado  na
Assembleia Legislativa, e mesmo na esfera federal, eu fiquei
pensando nessa colocação, nessa pontuação que ele fez, eu,
professor Nilton, do Solidariedade,  não tenho nenhum
deputado na Assembleia Legislativa e nem na esfera federal,
mas, acredito  que aqui em Rondônia, principalmente  esse
ano de dois  mil  e dezessete,  que  é um  ano  de benção, eu
percebi aqui hoje, várias patrolas, várias promessas,  e
acredito que virá para Cacoal,  aonde  o  PMDB,   abriu as
portas do crescimento  aqui em Cacoal, pelo menos nos
discursos, estão sendo assim, e nós acreditamos, confiamos,
as expectativas são grandes, né, pois acredito que eles não
trabalham com bandeiras  partidárias, não é isso?  Como eu
disse, principalmente  no ano de dois  mil e dezessete,  até
porque, no ano, no governo  anterior,  ‘tava’ claro que os
nossos deputados, alguns deputados reeleitos, trabalhavam
com bandeiras  partidárias, porque aqui não veio tantos
benefícios assim.  ‘É’ oito  anos  de  sofrimento, sabendo,  por
exemplo, foi citado aqui, Ministro  Andreazza  tem quatro
patrolas e Cacoal  tem duas.  O que que aconteceu?  Então
quando a gente não gosta de um governo que está atuando,
nós sacrificamos toda uma população? Eu não acredito que
ainda as pessoas trabalhem dessa forma, presidente, eu não
acredito que as pessoas  trabalhem  dessa  forma.  Eu acho
que tem que abandonar essa questão de bandeira e pensar
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na população, porque  é a população que tem ‘pagado o
pato’. Hoje Cacoal, foi dito aqui, que é a cidade do estado de
Rondônia, umas da piores  cidades  em relação a buracos,
porque não tinha condições de fazer o trabalho, como hoje a
secretaria de Obras está  passando por dificuldades, por não
ter máquinas. Mas isso porque alguns deputados não
tiveram a sensibilidade  de trazer recurso para Cacoal,
porque não estavam, não apoiavam o prefeito da
atualidade. Não tem prefeito nenhum que faz milagres
desse jeito, com uma, duas máquinas, para trabalhar.  É
lamentável uma fala  dessa aqui  nessa tribuna. Eu lamento,
entendeu? Apesar do respeito  que tenho pelo deputado
Maurão e por todos  os deputados,  com a nossa  prefeita
agora, do PMDB,  que abriu as ‘portas da esperança’ para
Cacoal. Porque aqui  hoje foi  aberto a ‘porta da esperança’,
da expectativa, e assim, lógico, que ‘tamos’ acreditando que
realmente possa vir esses benefícios, porque toda
população vai sair ganhando.  Assim,  esperamos,  é logico,
nós estamos  aí esperando  isso faz oito anos, cada dia
melhore mais a qualidade de vida da nossa população.” Em
aparte o vereador Claudemar Littig diz:  “Para
complementar o seu discurso, parabenizar pelo seu
discurso. Eu acho que a Câmara passada encaminhou vários
pedidos aos nossos deputados, em questão a nossa
dificuldade que era maquinários, mas, infelizmente, nenhum
deputado colocou emendas para comprar maquinário nesse
mandato passado.  A gente fica  feliz  que  o senador Acir  aí,
através do PDT, conseguiu  dois milhões de emenda  para
equipamentos para a secretaria  de Obras,  é o que salva
Cacoal. Realmente,  é o que salva Cacoal,  porque,  senão,
hoje nós não teríamos nenhuma  máquina trabalhando  no
município de Cacoal. Obrigado pelo aparte, vereador”.
Continuando o discurso o vereador Nilton Cesar da Mata diz:
“Sim. Mas eu quero deixar claro a população de Cacoal, que
o vereador Nilton, na suas cobranças que vai estar fazendo,
lá em Porto Velho,  com os  deputados  do  estado e também
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na esfera  federal,  caso  eu perceba  alguma  dificuldade  em
dizer: “Ah, você, que a gente não vai falar, não vai ter
coragem”, mas,  eu perceber algumas  dificuldades,  por  não
ter nenhum representante do Solidariedade, lá na
Assembleia Legislativa,  eu vou escola por escola desse,
desse município, escolas estaduais, escolas ‘municipal’, falo
com toda  população, deputado A,  deputado B,  deputado C,
não merecem  respeito,  consideração, com  a população de
Cacoal. E aqui tem sessenta  e dois  mil ‘eleitor’, faz toda
diferença, e mais de cem mil habitantes, quase,
aproximadamente, cem mil habitantes que merecem
respeito, então não vou permitir jamais, não mostrou, corpo
mole, falta de vontade,  vamos  cobrar,  e vamos  divulgar,
quem são os  deputados  que  não atendem as necessidades
de Cacoal.  Quero  nessa  noite,  senhor  presidente,  pedir a
Mesa que encaminhe a secretaria de Obras, um ofício
pedindo que nos informe  quais são as providências que
estão sendo tomadas, ou que serão tomadas, para atender a
demanda em relação a quantidade de lâmpadas queimadas,
e sabendo nós, que é muita a demanda, e um caminhão só,
não dá conta. E lógico, todo mês a taxa de iluminação
pública chega nas residências, aproximadamente oito reais,
e algumas situações, que os moradores têm dito que
algumas ruas, tem caso de quatro anos que não tem
iluminação e está pagando,  então se você fazer um cálculo
rapidamente, vai dar, aproximadamente, quatrocentos reais
que a pessoa pagou, em quatro anos, e não teve o beneficio,
que é a luz na  frente da sua residência. Então a gente pede
que a secretaria  esteja  se posicionando,  né, sabemos  que
não é uma situação de agora, nós temos essa compreensão,
mas que tem aí já em mente, o que fazer, para sanar esses
problemas aí enfrentado pela população do nosso
município, que merece toda consideração e todo nosso
respeito. Mas eu parabenizo  a equipe da secretaria de
Obras, a pessoa do ‘Bené’, do secretário ‘Cirone’, reconheço
o esforço, realmente tem mostrado aí muita força de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
37

vontade, e trabalhando muito para atender as demandas do
município. Lógico, como já foi  dito  aqui por várias vezes, a
chuva tem realmente dificultado o trabalho, mas é benção, e
nós vamos  compreender,  e acreditamos  em dias  melhores.
Também quero parabenizar o SEMTTRAN do nosso
município, na pessoa da Lúcia, e pelo trabalho que tem feito
nas escolas  do nosso  estado,  as escolas  estaduais  aqui,
aonde tem em relação ao ‘Maio Amarelo’, com o objetivo de
conscientizar as crianças, para que no futuro tenhamos
motoristas conscientes,  né, pelo menos  mais conscientes
que os  atuais,  com mais  responsabilidade  pela vida.  Tenho
vários assuntos  para dizer, e um dos assuntos  que me
chama atenção, senhor  presidente,  hoje  mais  uma vez eu
peguei o plano de governo da nossa prefeita, pra fazer uma
leitura, e isso  eu tenho  feito  quase  todas  as semanas,  eu
tenho lido o plano de governo da nossa prefeita, o plano de
governo da nossa  prefeita e nosso vice-prefeito,  belíssimo,
muito lindo, cada vez mais eu me encanto mais com o plano
de governo. Muito bom mesmo, né, excelente. Aonde
algumas situações ela está dizendo  no plano  de governo,
que tem sim,  que  vai,  eu considero  muito favorável, muito
positivo, que vai trabalhar de forma democrática, buscando
melhorias na Saúde, na Educação, no Esporte,  na Cultura,
Indústria e Comércio, Agricultura, agricultura que nós
temos um carinho  muito  grande,  professor  Nilton  tem  um
carinho muito grande, aonde vamos estar defendendo,
juntamente com outros vereadores, acredito que eu tenho o
mesmo carinho,  a mesma atenção com a agricultura  do
nosso município, que hoje recebe aproximadamente  um
milhão e seiscentos, e é insuficiente para atender a
demanda, a necessidade,  e nós no decorrer  desses  quatro
anos aí, de dois  mil e dezoito  a vinte  e um, vamos  estar
trabalhando para colocarmos aí aproximadamente  três
milhões, vamos defender essa situação aqui. Eu tenho
certeza que não vai  ter dificuldade nenhuma, né, nossos os
vereadores tem essas compreensão, considerando  que a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
38

agricultura é a base  da economia,  no  nosso  município, né,
então nós vamos trabalhar sim. E quando a prefeita fala, faz
essas pontuações, com preocupação com todas essas
secretarias, aonde diz que nomearia pessoas com
conhecimento técnico para exercer, para estar à frente, das
secretarias, eu, lógico, acredito,  não contestei  em nenhum
momento, até o momento,  e jamais, tenho respeito  por
todos os secretários, mas,  infelizmente,  alguns  secretários
tem tido dificuldades,  eu acredito que é por falta de
estrutura da própria secretaria onde está. Temos essa
dificuldade, logo,  a população já está pedindo  para trocar
secretários. Então, eu, professor  Nilton,  como os demais
vereadores, somos  representantes  do povo, nós temos  a
obrigação de esta falando o que nós estamos  ouvindo,
estarmos defendendo a população que nos elegeu, e isso é
fato. A população já está reclamando  que tem  secretários
que não está correspondendo às expetativas. E como foi dito
no plano de governo, que seria nomeado de forma técnica,
nós esperávamos mais,  mas  eu não quero  acreditar,  e não
vou contestar que houve acordo políticos nessas
nomeações, porque se houve, quero deixar claro, que eu sou
contra acordos  políticos, que só atrasa o crescimento  do
município. eu sou contra acordos políticos, que só atrasa, e
digo mais,  eu não  entendi,  sinceramente,  eu não entendi
algumas situações, depois  que eu li o plano  de governo,
avaliei e considerei  positivo,  mas  eu não entendi  algumas
nomeações, quero entender que a prefeita ainda não tem o
conhecimento dessas  nomeações que foram  feitas.  Quero
entender isso, tem algumas nomeações, de quatro mil reais,
três mil e quinhentos reais, de pessoas que não tem o ensino
fundamental, o ensino fundamental incompleto, não que eu
tenha nada contar a pessoa que não tenha o ensino
fundamental, mas, infelizmente, não colabora em nada com
o crescimento  do município. Quatro mil ganha hoje um
professor, que tem quinze anos de carreira, neste município,
então nós temos realmente que rever essas situações,
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porque isso é inadmissível. Quem está pensando no melhor
de Cacoal, chega das práticas de favorecimento, em relação
a esse  tipo  de portarias,  tem que  dar  para  as pessoas  que
realmente tem condições técnicas de exercer o trabalho,  e
que atenda a necessidade da população. Queria falar  mais,
mas meu tempo acabou,  mas eu quero deixar um abraço a
toda população, e na próxima semana vou falar mais sobre
esse assunto,  que  esse  assunto  vai muito  longe.  Deixo  um
abraço a todos,  que  todos  tenham uma  semana  ricamente
abençoada. Obrigado”. O vereador Valdomiro  Corá, PV,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu gostaria
de enviar um ofício para o secretário de Indústria e
Comércio de Cacoal,  ao qual,  ele pode  vir a essa  Casa  de
Leis, falar  do  seu  trabalho  que  fez em pouco  tempo,  como
secretário desse  município, e também enviar um ofício a
prefeita desse município, parabenizando todos os
secretários que ela colocou na sua administração, e também
o nosso Chefe de Gabinete, a prefeita ‘tá’ de parabéns, todos
os secretários estão fazendo um bom  trabalho no
município. Praticamente,  nós temos aí, quatro meses e
quinze dias,  que a prefeita tomou posse, e o secretário ‘tá’
fazendo a sua parte, estão trabalhando, estão procurando o
melhor para o nosso  município. Eu gostaria  de enviar  um
outro ofício a prefeita, pedindo para ela, que o nosso
secretário de Obras, o nosso vice-prefeito, vem fazendo um
excelente trabalho, só que a administração passada, deixou
a nossa  cidade  toda ‘emburacada’, ele não vai conseguir
tapar os buracos  do nosso  município esse  ano. O que eu
sugiro à prefeita e para o vice-prefeito,  que faça uma
licitação, que venha uma empresa  ganhar essa licitação,
ajudar tapar os buracos da nossa cidade, são muitos
buracos, e o vice-prefeito não vai  conseguir,  mas eu, neste
mesmo ofício, que eu  venho  fazendo,  eu gostaria  que  a
prefeita tirasse  o secretário de Obras,  e trazia  ele para a
prefeitura, mas pra ele ser o secretário geral, o secretário de
todos os secretários, porque  a prefeitura  do município de
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Cacoal hoje,  pelo  trabalho  que  a  prefeita  vem  fazendo,  é
muita coisa, ela não dá conta, precisa do ‘Cirone’ ‘tá’ hoje na
frente, ali no seu  gabinete,  atendendo  a nossa  população,
atendendo o nosso povo, que confiou na prefeita e no
‘Cirone’, para que possa atender melhor a nossa população.
Porque nós vereadores, já temos dificuldades para falar com
a prefeita,  porque  é muito  serviço, ela não dá conta de
atender os vereadores  dessa  cidade,  mas ela precisa  ter
‘Cirone’, como vice-prefeito,  que é um grande parceiro,  ela
possa ter o ‘Cirone’ ali pra ajudar, ajudar resolver os
problemas, porque nós sabemos  que nós temos muitos
funcionários ‘municipal’, que eles tem boa vontade, mas nós
também ‘tem’ muitos  que não tem  boa vontade,  vereador
‘Zebin’ Brizon,  de ajudar  o povo.  Eu falo isso,  porque  eu
venho aqui,  muitas  e muitas  vezes,  pedindo  projetos  para
ajudar a nossa população, e até eu gostaria de pedir para a
prefeita que  manda  um projeto  urgente para  essa  Casa  de
Leis, aonde que quem deve pra prefeitura  município de
Cacoal, ele é isento  de multas  e juros.  Gente,  já é difícil
pagar as contas,  com juros e multas  daí não tem quem
aguenta, eu mesmo, falar  bem a verdade,  eu não ‘tô’ mais
aguentando pagar juros, mas ainda bem que eu devo
poucos juros. O que o povo precisa hoje, é pagar pelo
menos, o capital,  Menzaque, pagando o capital,  já ‘tá’ bom
demais. Por quê? Os políticos ‘colocou’ o Brasil no fundo do
poço, no que eles colocou  o Brasil  no fundo  do poço, já
colocou a nossa cidade junto também.  Cacoal  hoje precisa
do apoio  da prefeita  e do nosso  vice-prefeito,  eu não ‘tô’
pedindo demais,  ‘Cirone’, eu ‘tô’ pedindo  que a prefeita
mande um projeto  isentando  quem  deve  no município de
Cacoal, não paga nem juros e nem multas, só o capital está
bom demais. E também, ‘seu’ presidente, é um projeto muito
importante que eu venho cobrando de muitos e muitos anos,
olha, o que nós precisamos fazer, essas cidade é linda, essa
cidade é maravilhosa,  né, vereadora. Agora o que nós
precisamos, é que a prefeita manda um projeto de lei, olha,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
41

olha, quem fazer calçada em frente do seu terreno,  tem
isento IPTU de dois mil e dezoito,  gente,  o IPTU é uma
mixaria, o máximo que as pessoas  pagam, é mil reais,
oitocentos reais, agora, se ele for fazer uma calçada,
‘Cirone’, se ele for fazer, Cirone’, se ele for fazer uma
calcada em frente seu terreno ele vai  gastar muito mais de
oitocentos reais. Nós precisamos,  é urgente,   um projeto
desse, que o povo  ajuda fazer essa cidade ficar bonita. Cada
pessoa que mora nessa cidade, faz um programa na
televisão; “Oh, faz a sua calçada em frente de seu terreno,
em troca disso  você não paga o seu IPTU de dois mil e
dezoito”. O município precisa ajudar a nossa população, até
eu quero parabenizar o nosso deputado Maurão, presidente
da Assembleia,  à sua  assessoria,  em nome do ex-vereador
Sartório, o trabalho brilhante que ele faz como assessor aqui
nessa cidade,  e cobrar  do nosso  presidente,  olha,  Cacoal,
está deixando  a desejar  na área da Saúde, o governo  do
estado abraçou dois  hospitais,  que é HEURO  e São Daniel
Comboni. Gente,  não tem  uma ambulância com  UTI,  para
atender o nosso povo, com tanto dinheiro que tem o estado
de Rondônia, com tanto dinheiro  que tem o estado de
Rondônia, é uma vergonha para o nosso governador, para o
nosso deputado estadual,  de  não mandar uma ambulância,
Penha, para atender o nosso povo dessa cidade. Hoje
mesmo, eu conversando  com  um pioneiro  desta  cidade,  e
quando eu comecei conversar, o coração doeu de ver
quantos pioneiros  indo  embora  dessa  cidade,  por falta de
um atendimento  melhor  para o nosso  povo.  Gente,  é uma
vergonha essa saúde do nosso estado de Rondônia,
principalmente Cacoal, que o prefeito, na época padre
Franco, fez um convênio com o município de Cacoal,  cedeu
mais de cem funcionários para atender no HEURO, e hoje eu
mesmo, como vereador, sinceramente, eu não tenho acesso,
Menzaque, eu não tenho  acesso  ao São Daniel  Comboni,  o
HEURO, eu não tenho acesso ao Regional, é um grupo, que
fechou, ‘é’ eles que mandam,  e o povo  dessa  cidade  não
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manda nada.  Eu  até gostaria,  gostaria  que o presidente da
Assembleia, ‘estasse’, ‘estesse’ aqui presente nesse
discurso, para ele saber quantos pais de família que moram
nessa cidade,  e ‘tá’ pedindo  pelo amor de Deus,  cadê os
políticos do estado de Rondônia? Cadê os nossos deputados
estaduais? Cadê os nossos  deputados  federais?  Cadê os
nossos três senadores?  Que  o nosso  povo  ‘tá’ morrendo  à
míngua, ‘Rogerinho’, e não tem um atendimento digno  pro
nosso povo.  Coitado  de  quem precisar  de  um hospital  hoje
do governo do estado de Rondônia, coitado, olha, eu sei da
dificuldade, é direto  gente  me cobrando,  me pedindo,  eu
faço a minha parte, eu, como vereador tenho o maior
carinho, o maior  respeito,  por essa  população. Esse  povo,
esse povo que Deus colocou nessa terra, e com o
compromisso dos nossos  representantes  estar  defendendo
eles, e não tem, praticamente, quase ninguém que defenda
o nosso povo. Até eu ‘tava’ analisando, Deus colocou Moisés
para cuidar do seu povo,  e Moisés deu conta  do recado,
Deus colocou  nós pra representar  o povo do estado de
Rondônia, do município de Cacoal,  do Brasil, e nós não
‘tamo’ dando  conta  de resolver  esse  problema,  que  é uma
saúde digna  para o nosso  povo.  Eu,  sinceramente,  eu fico
envergonhado, eu fico envergonhado,  que um Brasil que
tem de tudo, Deus deixou, Deus fez o mundo e falou: “Vou
deixar a madeira  para  o povo  tirar  lá na mata,  pra  vender
pra ganhar o pão de cada dia.” Deus falou assim:  “Vou
deixar o ouro,  vou  deixar  o diamante,  vou  deixar  de tudo,
pro povo plantar,  pro povo colher  e que os políticos faz
alguma coisa por essa nação.” E os políticos estão deixando
a desejar. Meu presidente, eu ouvi o seu pedido, mas eu não
pude atender  porque  eu tinha  um discurso  para fazer  pra
nossa população, você mora no meu coração. Desejo maior
sucesso como presidente dessa Casa, como todos os
vereadores, são doze vereadores, que vem fazendo  um
bom trabalho em defesa da nossa população. Mas nós
somos um grãozinho de areia,  né, nós precisamos  que os
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nossos deputados estaduais, vereador ‘Tim’, os nossos
deputados federais e os nossos senadores, possam ajudar a
nossa população. Que Deus  possa  abençoar toda a nossa
população e vamos  confiar,  que Deus  sabe  de tudo  e nós
não sabemos de nada. Um abraço. Que Deus abençoe todo o
povo dessa  cidade.  Uma boa semana a todos”. O vereador
Rogério Sores  Chagas,  PMDB,  cumprimenta  a todos  e diz:
“Estivemos hoje ali na Linha 05, lembrando que é a Semana
do Museu, visitando  ali o museu da dona Cleide,  é um
trabalho muito bonito ali, com o seu esposo. Queria
parabenizar a dona Cleide e seu esposo, por aquele trabalho
ali. Não vou  delongar  muito  aqui  na minha  fala,  só queria
realmente agradecer  ao deputado  Maurão, presidente  da
Assembleia, que vem a Cacoal, junto com o diretor do DER,
Ezequiel Neiva,  para  ver  realmente a situação que a nossa
cidade se encontra.  Estive  em Porto Velho no dia  trinta do
três de dois mil e dezessete, aonde eu estive ali
protocolando um ofício com o nome  de um projeto  ‘Mão
Amiga’, que  não importa  o nome,  que nem disse  aqui,  que
vão trazer  as máquinas, que  é um  projeto  ‘Cidade Limpa ’,
que realmente o nome não importa, eu  peço que realmente
traga aqui as máquinas do DER, faça esse serviço, pra
ajudar a nossa  população, haja ‘visto’ aí, que tem  muitas
ruas que estão intrafegáveis, como na fala aqui, do vereador
Pedro Rabelo, a Rua Pedro Kemper, a Malaquita, que servem
como exemplo,  uma rua de grande fluxo, aonde passam
ambulâncias ali, muitas  ambulâncias, várias vezes  ali, por
dia. Então, que  realmente  venha  fazer  esse  trabalho,  para
solucionar esse caso de buracos, na nossa cidade. Então eu
só tenho agradecer mesmo o presidente Maurão, da
Assembleia Legislativa,  e que ‘tá’ aqui o ofício que eu
protocolei em Porto Velho, e que realmente esse ofício saia
do papel, que venha contribuir com a nossa cidade,
ajudando aqui o secretário de Obras, Elcirone, para dar uma
nova cara pra nossa cidade. Eu só tenho  que agradecer
mesmo. Meu muito obrigado,  não vou fazer aqui  o uso dos



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
44

dez minutos,  em respeito ao tempo, que temos vários
projetos para votar hoje. Meu muito obrigado”. O vereador
Claudemar Littig,  PDT, cumprimenta a todos e diz:  “Senhor
presidente, nós estivemos indicando ao secretário de
Esportes para que ele possa  realmente  criar o fundo do
Conselho do Esporte,  estivemos  ali reunidos,  juntamente
com o vereador Castelinho,  sugerindo  ao secretário de
Esportes para que ele possa realmente criar o fundo, aonde
esse fundo aí, onde nós possamos  resgatar recursos  do
governo federal. Aonde, vereador Castelo, esse fundo,
agora, do governo federal, vai destinar recursos diretamente
à secretarias,  que realmente  existirem fundos. Então o
nosso município de  Cacoal  hoje não tem o fundo criado na
secretaria de Esportes,  então indicamos  aí, o secretário
Welinton, para que possa fazer esse projeto de lei para que
fosse criado o fundo  do Conselho  Municipal  de Esportes.
Também nós tivemos,  aproveitar  aí a presença do Ezequiel
Neiva, nós tivemos  ano passado,  através do governo  do
estado, conseguimos  através do Ezequiel  Neiva  e também
do deputado Maurão de  Carvalho,  patrolamento de dezoito
quilômetros da linha da zona rural, então vamos aí a
parceria do governo do estado. E agradecer aí ao diretor do
DER, por  ter atendido  aí o pedido  do vereador  ‘Mão’, para
fazer dezoito  quilômetros, e foi feito ali na zona rural,
dezoito quilômetros de patrolamento.  Também, senhor
presidente, nós encaminhamos  ofício pedindo  informações
na questão do ICMS ecológico, da área indígena. Nós
tivemos agora  a reposta  desse  ofício, aonde  nós tivemos,
agora a resposta do  oficio  oitenta e nove,  trazendo o total
de ICMS  repassado  aos municípios, as reservas  florestais
representam cinco por cento, no cinco por cento, o
percentual de Cacoal equivale aí a zero, vírgula zero,
cinquenta e um por cento, o percentual total do repasse do
município de  Cacoal,  para  o ano de dois  mil  e dezessete, é
de três vírgula quarenta por cento. Em janeiro foi repassado
o montante  para  o governo  do  estado,  do  ICMS  ecológico,
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da FUNAI, dois milhões de reais e quatrocentos e quarenta e
dois mil  e quatro centavos, ao qual,  aí, presidente, o nosso
município de Cacoal  recebe o equivalente a apenas trinta e
seis, seiscentos  e trinta  e seis  reais,  para atender  a área
indígena. Gostaria de aproveitar a presença e a
oportunidade do deputado  Maurão de Carvalho,  que ele
possa juntamente ao governo  do estado,  que  possa  brigar
realmente por um repasse maior, para o município de
Cacoal. Hoje de um valor equivalente  de dois milhões e
quatrocentos mil,  é repassado para Cacoal,  apenas trinta e
seis mil  reais,  para  fazer  um trabalho na área indígena. Eu
espero que o município possa estar aplicando  realmente
esse recurso na área indígena. Então obrigado aí a
secretaria de Fazenda, por estar repassando as informações
ao vereador.  Assim  também, gostaria  de encaminhar  um
ofício a prefeita, que ela possa fazer um projeto de lei, onde
já no mandato passado, encaminhamos aí, que possa fazer o
projeto pra sinalizar  as nossas  linhas  da zona rural,  com
placas, quilometragem  e nomes  das linhas.  Esse projeto,
tenho certeza que vai  facilitar  as pessoas que circulam nas
linhas do nosso município e dos travessões, que andam por
aí. Então, fazer esse ofício aí, que a prefeita possa realmente
fazer esse projeto  de lei, e que possa  realmente  por em
prática no nosso  município, sinalizando  toda  área rural.  E
também, senhor presidente,  falando aqui em relação a
agricultura, o vereador Nilton, falando aqui, vamos estar aí
promovendo aí, uma audiência pública para a agricultura do
município de Cacoal, em outubro.  Então nós vamos ali,
vereador Nilton,  nós vamos ‘tá’ realmente discutindo  junto
com os produtores rurais, realmente a demanda do
município de Cacoal  em relação a nossa agricultura, e uma
das nossas  bandeiras  aqui  como  parlamentar,  realmente é
defender o orçamento. Nós vimos aí, um  orçamento de um
milhão e seiscentos mil,  aonde temos vários municípios do
estado de Rondônia onde  recebem  a porcentagem  de três
por cento do montante,  então vai ser umas das nossas
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bandeiras, para passar aí nas audiência  públicas em relação
ao orçamento da agricultura.  Também acompanhando hoje
a prefeita e o diretor do DER, o Maurão, onde encaminhou,
passamos aí pelas avenidas, e nós estivemos ali na Avenida
Mangueiras, Flor do Maracá, e ano passado, nessa
oportunidade, o secretário de Obras  era o ‘Cidão’, senhor
presidente, e ali era um recurso  do estado,  onde o DER
executou aquela obra,  e nós fizemos várias ligações para o
secretário na época, o ‘Cidão’, para que realmente  ele
embargasse aquela obra,  onde nós acompanhamos passo a
passo, aqueles trabalhos ali,  mas nós vimos ali,  que a base
do asfalto, era uma base de má qualidade, mas, infelizmente
o vereador  não tinha poder para embargar  aquela obra,
onde realmente quem tinha o poder  de  embargar,  eram os
nossos deputados  estaduais,  e nós não vimos  aí nenhum
deputado estadual  aí, vindo  acompanhando  aquela  obra,  e
realmente pedindo ali um trabalho com qualidade, aonde é o
dever, não só do vereador, mas também do deputado
estadual, fazer  que o recurso seja bem aplicado  com obras
de qualidades.  Então passamos  ali,  ficamos  indignados  ali,
realmente o ano passado,  quando  passamos  ali cobrando
aquele asfalto com qualidade. Mas, o recurso, quem tinha o
poder eram os deputados, mas, infelizmente ali aconteceu o
que nós vimos  aí”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Eu quero somente ratificar o que Vossa
Excelência está falando, porque na época, o vereador César
Domingos Condack,  foi indagar  o diretor  do DER,  que na
época era o Pinheiro, e a resposta foi exatamente essa que o
senhor acabou de falar aí, ‘Aqui quem tem poder para
fiscalizar é deputado, que a emenda é do governo’, então os
filhos, o melhor  as filhas,   que  é Mangueira  e Maracá, são
femininas, né, então as filhas deles ‘é’ deles, agora eles que
deem um jeito  de arrumar.  Inclusive,  nossa  ex-deputada,
prefeita Glaucione,  que vá pra cima agora, porque não
admito o município gastar um centavo naquelas duas
avenidas. Obrigado pela oportunidade, vereador”.
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Continuando o discurso  o vereador  Claudemar  Littig,  diz:
“Obrigado vereador, pela contribuição. E também falar aí do
recurso que conseguimos  através do deputado  Maurão de
Carvalho, esse emenda de cinquenta mil reais para
climatizar duas escolas aí da zona rural, que já foi
empenhado e pago, e aí no mais tardar aí, uns vinte dias, já
está sendo entregue às escolas do nosso município.
Respeitando o tempo,  senhor  presidente,  desejar  a todos
uma feliz  semana. Todos  fiquem com Deus, que é a melhor
companhia”. O vereador Wilson Teim, PRB, dispensa uso da
palavra. O senhor presidente, Paulo Roberto Duarte Bezerra
informa que na próxima quarta-feira,  às 19:00  horas,  na
Câmara Municipal,  haverá o 1º Fórum de debate  sobre  a
exploração sexual, e na quinta-feira, às 19:00 horas,
Audiência Pública sobre  o projeto  de mobilidade  urbana,  e
que todos estão convidados  para participar.  O vereador
Claudinei Carlos  Ribeiro,  PSB,  cumprimenta  a todos  e diz:
“Cumprimentar a população em geral,  pela  presença nessa
sessão, mais uma vez aqui presente, e começar aqui
parabenizando a dona  Cleide  e seu  esposo  Dorvino,  muito
obrigado pela  recepção, parabéns pelo  belíssimo trabalho.
Acredito que  muitas  pessoas  vão visitar  o museu do  casal,
postei no ‘Facebook’, e perguntaram se pagava para entrar,
eu falei  que  era gratuitamente,  muita  gente se interessou,
viu, e não só nesses quatro, três, quatro dias, no decorrer do
ano, vamos  ‘tá’ dando  todo  apoio,  ‘tá’ dona  Cleide,  fica à
vontade para cobrar os vereadores, e a prefeita, ‘tá’. Quero
começar agradecendo  também, estive em Porto Velho a
semana passada,  com o deputado  Léo Morais,  do PTB, e
agradecer pela emenda destinada  para a Educação e a
Saúde, de Cacoal.  Ficamos  muito  honrados  viu, deputado
Leo, pela  parceria  que  você ‘tá’ tendo  com  Cacoal,  sou  do
PSB, ele  é PTB,  como  o Nilton  falou,  enquanto os  políticos
não saberem separar o que  povo precisa, e partido, o país
nunca vai ser o país de primeiro  mundo.  As pessoas,  os
deputados e os deputados  estaduais,  federais,  assim  seja,
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tem que respeitar o pedido dos vereadores, porque a gente
pede, não pra gente, para a população, a população
necessita de muitas coisas, por isso que a gente vai a Porto
Velho, cobrar   os nossos  representantes.  Quero  agradecer
também o deputado  Anderson  da SINGEPERON,  destinou
cinquenta mil  reais  para  a ABRASEL,  festival  gastronômico
deste ano em Cacoal. Muito obrigado, Anderson pela
participação também, no nosso  município. Eu quero  falar
também sobre o projeto, o projeto Cacoal Ativo, no qual eu
sou, fui eu quem  indiquei  o projeto,  junto  com  os demais
vereadores, com a promessa  tinha o Poder Executivo,  o
horário, sexta-feira,  me ligaram  aqui  no meu   gabinete,  e
falaram com  a minha  assessoria,  que tão fazendo  abaixo-
assinado, no Greenville, para para com essa obra da gente.
A gente ‘tá’ acompanhando lá, muitas crianças passeando, a
população em geral  está caminhando  lá, todo  mundo  feliz
com segurança, sem trânsito de carros. Só que o horário que
tinha estipulado,  era das dezenove  às vinte  e três, e aos
domingos, das quinze  às vinte  e três, aí diminuíram para
dezoito horas, eu vi a plaquinha hoje, junto com o Fernando,
da Indústria e Comércio, fomos  visitar  o Bairro  Industrial,
fazer uma visita para empresários, realmente  às dezoito
horas fica difícil, muitos funcionários saem do laticínio,
cerâmica, curtumes e outras empresas no Bairro Industrial,
às dezoito horas, então fica difícil mesmo fechar às dezoito
horas. Eu quero  que  o secretário da SEMMTRAN,  o Gilmar,
olhe direitinho  esse fechamento  dessa rua, que volte às
dezenove horas,  das dezenove  às vinte  e três, e domingo
das quinze às vinte e três, porque realmente os empresários
vão vir pra cima  da gente,  e os  moradores  também não
gostaram da ideia. Sendo depois das dezenove, o
movimento é bem fraco lá, e vai poder.  Estava  correndo
tudo ‘de boa’, aí baixou para dezoito horas, complicou agora
mais. Eu quero também falar em nome do Mauro e da
Suzana, no bairro Industrial  tinha uma reunião junto  ao
meu assessor Tadeu sexta-feira, a pedido dele, a
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comunidade geral, muitos deles não têm moto, nem
bicicleta, só tem carros,  estão trabalhando  de moto-táxi,
porque não conseguem sair de casa, umas crateras imensas,
que nós vereadores,  não podemos deixar só passar a
‘patrola’ e cascalhar, fantasia é coisa do passado, nós temos
que cobrar  urgência, material  de qualidade,   para  que  não
aconteça os demais problemas  o ano que vem. Quero
parabenizar o ‘Cirone’, e o ‘Bené’, que ‘tá’ aqui,  pelo  belo
trabalho no Bairro  Alto  da Boa Vista  e no bairro  Zumack,
‘Cirone’, só que deu uma chuva domingo, e a chuva de hoje,
já abriu as crateras lá. Então o que eu falei para você, se não
tiver manilha pra correr a água, vai ser difícil segurar essas
estradas de cascalho, não adianta passar ‘rolão’, não
adianta nada, a água corre pra um lado, corre pro outro, ela
vai atrapalhar pessoa sair  de casa.  Então tem que ver isso,
‘Cirone’, pra tentar  falar com  a prefeita,  falei com  ela já,
sobre as manilhas.  Porque igual todo mundo  aqui, todo
mundo tá repetindo  toda sessão, Rua Florianópolis, Rua
Flamingo, bairro  Machado  de Assis,  assim vai,  e assim vai,
toda vez  nós estamos reclamando as mesmas ruas aqui  na
sessão, até quando nós vamos ficar reclamando essas ruas?
Até esse  final  de anos,  ano  que  vem,  dois  mil  e dezenove,
dois mil  e vinte,  então nós temos que  arrumar essas  ruas,
fazer de qualidade, se fizer, faça bem feito, não faça
porcaria”. Em aparte o vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz: “Eu gostaria de aproveitar a presença do
‘Cirone’ aqui. Gostaria  de salientar  a importância dessas
águas pluviais, fora esses buracos, ano que vem, nós temos
que tentar resolver esse problema de enchente em Cacoal, a
população não aguenta  mais perder móvel, não aguenta
mais esse problema,  é necessário que o Executivo,  tente
resolver esse  problema,  da melhor  forma  e o mais  rápido
possível”. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Vereador, eu sei que a ideia e o pensamento  de Vossa
Excelência é o mais correto possível, mas para colocar
manilha hoje,  onde  precisa,  vereador,  é trezentos milhões,
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Cacoal todo. Tem que ser feito, mas de uma manada só, não
vai. Então Vossa  Excelência ‘tá’ cobrando o que é certo, só
que, infelizmente,  hoje  não tem  condições de nem  pensar
em começar, ‘tá’ vereador. Tem que ir cascalhando mesmo.
Obrigado pelo aparte,  meu nobre  colega ”. Continuando  o
discurso o vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro  diz: “Jabá’,
beleza.  Cascalhar,  cascalhar  até quando?  Todo  ano?  Oito
meses de tristeza  e quatro  meses  de alegria.  Isso  é que  o
brasileiro que viver  neste  mundo?  Oito  meses  de tristeza,
chorando, e quatro  meses dando  risada,  dando  risada  não,
que vem a poeira, vem o poleirão, que incomoda  todo
mundo, ninguém faz quebra-molas,  ninguém faz nada, o
povo anda acelerado  mesmo.  A população, infelizmente,
muito deles  claro,  não todos,  estão cada vez mais  rápido,
sem pensar,  então estão desesperados.  Então, eu só peço,
eu não ‘tô’ falando mal de secretaria, nada não, ‘tô’ pedindo
qualidade no serviço, se fizer trinta por cento, ou vinte, que
faça bem feito, a população não aguenta mais tanto
descaso. Eu quero  falar  outra  coisa,  ao secretário de Meio
Ambiente, viu Leandro, não sai não, Leandro, volta aí. Nosso
centro de  Cacoal,  que é o carro-chefe, a entrada de Cacoal
‘tá’ uma sujeira,  reclamação ‘tá’ pesada,  pesada,  pesada,
pesada, eu passei,  voltei,  de Porto Velho,  Porto  Velho,  o
centro de Porto Velho ‘tá’ bonito, não foi, ‘Zebin’?  Passamos
em Jaru,  Ouro  Preto,  não ‘tá’ bonito,  a entrada?  O jardim,
Cacoal, olha Cacoal, o centro de Cacoal, dá uma olhada todo
mundo, então Obras tudo bem, agora Meio Ambiente,  a
limpeza é o mínimo que deveria ser feito. Porque todo
mundo chega aqui  fala,  meu Deus, Cacoal  ‘tá’ abandonado,
abandonado, abandonado.  Fizeram a limpeza lá no começo
do ano, parabéns, mas não deram continuidade,  que na
chuva todo mês tem que mexer, que, graças a Deus, o mato
cresce mesmo. Viu, Leandro, vamos acelerar, vamos
acelerar, esse  mato  aí que ‘tá’ feio  Cacoal,  vamos  plantar
jardim, chamar a população, eu ajudo também, todo mundo
ajuda, todo  mundo  quer  Cacoal  bonito,  brilhando,  que  é o
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que deveria ser feito. Espero também chamar atenção aqui
do Donizeti  da SUCAM,  nosso  secretário de Agricultura,  fiz
uns pedidos pra ele, de carreadores  aí, e alimentou  a
população dos carreadores, tem três promessas que ele fala
que vai lá, e não vai. Se a pessoa não vai, eu fico feliz se ela
falar: “Não vou, ‘Castelo’”. Muito  obrigado,  não alimenta
ninguém, agora a partir do momento que fala que vai sexta,
não vai, vai sexta, não vai, vai sexta, e não vai, que cara que
a gente fica  com a população? Então, fica  difícil pra gente,
viu Donizeti,  vamos acelerar esses carreadores, que o povo
precisa trabalhar, tirar seu mamão, seu café, seu leite, tudo,
seus derivados, que trabalha lá, ele que gira economia para
município. Eu quero também aqui, o Pedro, o vereador
Pedro, falou aqui,  eu ia falar  também, Pedro, sobre o muro
do cemitério, é um  ‘trem’ que  seria,  que  tem que  ser  feito
urgente. Cacoal  cresceu  muito,  pelas  aquelas  bandas  lá, e
tem que fazer o muro urgente, naquele cemitério, fora
limpeza, que ‘tá’ um caos também, tem que limpar. Graças a
Deus tem população de bom coração, que ‘tá’ ajudando
fazer a limpeza.  Eu quero também aqui,  senhor presidente,
pedir para a secretaria  de Saúde dar explicação sobre  os
agentes de saúde dos bairros de Cacoal, que na atualidade,
não desenvolvem mais os seus trabalhos, em visitas
regulares aos moradores.  Reclamação onde eu ando nos
bairros, é incrivelmente  como  é grande,  antigamente, teve
uma época, que os  agentes de  saúde estavam visitando  as
famílias, hoje todo mundo desviado de função, não voltaram
a função onde deveriam estar, na saúde, eles não aparecem
mais. Então a população, principalmente  os idosos,  cobra
muito isso  da prefeitura,  então vamos  cobrar,  quero  que a
prefeita ‘ouve’ esse  comentário, que  estou falando.  Eu  vou
ligar para ela amanhã cedo, vou falar sobre isso também, é
um negócio muito sério a saúde, a pessoa brinca muito com
a saúde, educação, que é a parte mais séria hoje, ‘tá’.
Senhor presidente, no mais ‘tá’ terminando o meu tempo já.
Uma boa noite a todos, uma semana abençoada”. Ordem do
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Dia. Todos  os  vereadores estão presentes. O Requerimento
n. 28/CMC/2017,  de autoria do vereador  Paulo Roberto
Duarte Bezerra, que nos  termos do  artigo  120,  § 2° e 124,
do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência
Simples para deliberação dos Projetos  de Leis  n°s 23/17,
43/17, 44/17, 45/17, 46/17, 47/17, 48/17, 50/17, 52/17 e
53/17, todos de autoria do Poder Executivo Municipal,  que
colocado em discussão e logo após em votação, é aprovado
por unanimidade dos presentes. O vereador Pedro Henrique
Rabelo em Questão de Ordem requer verbalmente  que
sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos projetos de
leis, em razão dos mesmos já terem sido amplamente
discutidos pelos vereadores, nas Comissões, o que colocado
à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Assim o Projeto de Lei N. 23/17 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei N. 23/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei N. 43/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 43/17  –
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
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é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  A seguir o Projeto  de Lei N. 44/17 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 44/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transferência, e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Continuando,  o Projeto  de Lei N. 45/17 -
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 45/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Projeto de Lei N. 46/17 - “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O
Projeto de Lei N. 46/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei
N. 47/17  - “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
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orçamento vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 47/17  –
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de remanejamento, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. A seguir o Projeto de
Lei N. 48/17  - “Dispõe sobre  abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N.  48/17 – “Dispõe sobre abertura de  crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de
Lei N.  50/17 –Altera a Lei  N.  2.543/PMC/2009 e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N.  50/17 –Altera a Lei  N.  2.543/PMC/2009 e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. A seguir o Projeto de
Lei N. 52/17 – “Dispõe sobre a baixa de bens móveis
inservíveis ao patrimônio Público e dá outras providências”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
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Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei N. 52/17 – “Dispõe sobre
a baixa de bens móveis inservíveis ao patrimônio Público e
dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado  por  unanimidade.  Também o
Projeto de Lei N. 53/17 – Revoga o Inciso IV do Art. 127 da
Lei N. 2.735/PMC/2010  e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 53/17  – Revoga  o
Inciso IV do Art. 127 da Lei N. 2.735/PMC/2010 e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O senhor presidente,
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, após verificar nada
mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declarou encerrada
esta sessão às 21h18min,  mandando  que se lavrasse  esta
ata, que após lida  e discutida,  vai  assinada pelos membros
da Mesa Diretiva.//////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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